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ПЕРЕДМОВА 

Засоби масової інформації сьогодні є одним з найважливіших і 

найвпливовіших інститутів суспільства, яким належить провідна роль у процесах 

формування і зміни громадської думки. Образ держави в очах світової спільноти 

також безпосередньо формується під впливом авторитетних ЗМІ і це треба 

враховувати, оскільки в сучасних умовах зовнішньополітичний імідж держави 

відіграє колосальну роль, впливаючи на конкурентоспроможність, політичну вагу на 

міжнародній арені, а також є запорукою успішного протистояння інформаційним 

атакам та маніпулюванню громадською думкою. Щодо іміджу України у світовому 

вимірі, то в свідомості спільноти він закріплюється в національних цінностях та 

історичних сенсах, в чому непересічну роль відіграють зарубіжні медіа.  

Аналіз матеріалів про події в Україні дасть можливість скласти повну картину 

про те, як наша держава сприймається зарубіжними ЗМІ і відповідно, який імідж у неї 

формується. Це не тільки питання престижу і конкуренції за симпатії потенційних 

туристів та інвесторів. Для України позитивний імідж є важливим елементом в 

інформаційній війні, яку веде проти нашої країни Росія. 

У 15 випуску за 2021 рік інформаційно-бібліографічного бюлетеня «Україна у 

відгуках зарубіжної преси» представлені суспільно-політичні події Української 

держави у дзеркалі їх відображення зарубіжними медіа за період з 1 по 15 серпня 

2021 року. Світова спільнота пильно стежить за тим, що відбувається в нашій країні 

про що свідчить 142 публікації, відібрані у інтернет-джерелах 16 країн світу таких, як: 

Болгарія, Великобританія, Іспанія, Латвія, Литва, Німеччина, Пакистан, Польща, 

Португалія, Росія, Сербія, США, Туреччина, Угорщина, Франція та Чехія.  

В ході моніторингу зарубіжних ЗМІ були проаналізовані інформаційні 

повідомлення англійською, болгарською, іспанською, латвійською, литовською, 

німецькою, польською, португальською, російською, румунською, сербською, 

угорською, українською, французькою та чеською мовами.  

Серед жанрових різновидів матеріалів, які підлягали моніторингу за означений 

період, слід назвати інформаційні повідомлення, авторські статті, інтерв’ю, тематичні 

огляди, експертні оцінки, аналітичні коментарі тощо.  
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АКТИВНІСТЬ СВІТОВОЇ ПРЕСИ У ВИСВІТЛЕННІ ПОДІЙ В 

УКРАЇНІ 

Найбільшу активність у представленні внутрішнього та зовнішнього становища 

України за період дослідження з 1 по 15 серпня 2021 року проявляли зарубіжні ЗМІ 

США (17 % від загальної кількості відібраних публікацій)), Болгарії (16 %), Польщі 

(12 %), Туреччини (8 %), Китаю і Росії (по 7 %) та ін. 

 
Діаграма 1. Активність країн у висвітленні України (ранжування за кількістю 

публікацій в ЗМІ країни за період 1-15 серпня2021 року)  

Серед інформаційних інтернет-джерел США українською проблематикою 

опікувалися такі видання, як «The New York Times», «New York Post», «Atlantic 

Council», «The National Interest» і «National Review». Зокрема, Україна постійно 

перебуває у фокусі видання американського аналітичного центру «Atlantic Council» 

(5,63 %), матеріали якого вирізняються якісною аналітикою всіх суспільно-

політичних процесів, що відбуваються в нашій державі. Зокрема, видання аналізує: 

проведення, ініційованого Президентом України В. Зеленським, саміту «Кримська 

платформа»; розроблену Управлінням військово-цивільного співробітництва 
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Збройних сил і Міністерством оборони України Національну стратегію захисту 

цивільного населення в збройних конфліктах до 2030 р.; смерть білоруського 

дисидента В. Шишова в Україні; шляхи протистояння агресії щодо російських 

паспортів на Східній Україні, запропоновані міжнародними експертами тощо. 

Серед болгарської преси, оглядачі якої активно пишуть про Україну, слід 

виділити газети «Факти» (8,45 %) і «Дневник» (4,23 %). Оглядачі щоденного 

газетного видання «Факти» найбільше уваги звертали на закінчення будівельних 

робіт на газопроводі «Північний потік-2» та зобов'язання Німеччини «вибити» для 

України продовження газової угоди з Росією на 10 років. Не залишились журналісти 

осторонь від досить резонансної події, пов’язаної зі смертю голови громадської 

організації «Білоруський дім в Україні» В. Шишова в Києві. Серед коментарів щодо 

інтерв'ю Президента України В. Зеленського державному російськомовному 

телеканалу «Дом» на шпальтах видання опубліковано коментар міністра оборони 

Росії С. Шойгу про Крим, який за його словами, «завжди був і буде російським».  

Серед преси Польщі найбільшу активність у висвітленні економічного стану та 

аналізі конкретних проблем України продемонстрував портал ділових новин «Biznes 

Alert» (11,97 %). Оглядачі порталу аналізують заяву голови комітету закордонних 

справ Сенату США і глав парламентів Чехії, Естонії, Ірландії, Литви, Латвії, Польщі, 

України та Великої Британії щодо угоди між США та Німеччиною про «Північний 

потік-2». Проблеми газопостачання є ключовими для «Biznes Alert», зокрема стосовно 

заяви президента PKN Orlen Д. Обайтека, який відвідав Україну, щодо пропозиції 

стабільних поставок газу, незважаючи на геополітичні виклики. Портал публікує 

інтерв’ю генерального директора ТОВ «Оператор ГТС України» С. Макогона щодо 

витрат на модернізацію української газотранспортної системи, що оцінюється у 10-12 

мільярдів доларів. Президент ОГТСУ в інтерв’ю польському виданню підкреслив, що 

сама компанія планує протягом наступних кількох років інвестувати близько мільярда 

євро в модернізацію своєї мережі, адаптуючи її до нових викликів, включаючи 

припинення транзиту російського газу через Україну. 

Серед видань Туреччини слід виокремити щоденну газету «Star gazete» (4,23 

%). На шпальтах видання постійно публікується інформація про події в Україні. За 
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означений період журналісти зосереджувалися на лісових пожежах поблизу 

південних курортів Туреччини та участі Україна у вирішенні проблеми в курортних 

містах. Зокрема видання повідомляє, що уряд України відправив до Туреччини три 

літаки в аеропорт Газіпаша в Анталії. На шпальтах газети також дається оцінка саміту 

«Кримська платформа», який за словами заступниці міністра закордонних справ 

України Е. Джапарової, є новим інструментом координації міжнародних зусиль, 

спрямованих на забезпечення територіальної цілісності України.  

 
Діаграма 2. Активність країн у висвітленні України (доля публікацій ЗМІ країни за 

період 1-15 серпня2021 року) 

Китайські журналісти зосереджують увагу на українській проблематиці на 

сторінках щоденної газети «Жэньминь жибао» (7,04 %) здебільшого в контексті 

українсько-китайської співпраці в різних сферах діяльності. Насамперед мова йде про 

підведення підсумків першого півріччя 2021 р., згідно з якими Китай зберіг за собою 

статус найбільшого торгового партнера України: двосторонній товарообіг досяг 8,85 

мільярдів доларів, що становить 14,6 % від загального обсягу української зовнішньої 

торгівлі. Питання, пов’язані з поширенням COVID-19 в Україні перебувають постійно 

в полі зору оглядачів «Жэньминь жибао». За означений період дослідження, газета 

публікувала як статистичні дані про поширення COVID-19 в країні, так і рішення 

уряду про продовження адаптивного карантину, введеного в країні через пандемію 

коронавірусу нового типу, до 1 жовтня 2021 р. Видання опікується також проблеми 
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ЧАЕС, зокрема опубліковано заяву міністра енергетики України Г. Галущенка щодо 

планів запустити Центральне сховище відпрацьованого ядерного палива, побудоване 

поблизу Чорнобильської АЕС напередодні Дня Незалежності України 24 серпня 2021 

р. Згідно із заявою міністра, в це сховище будуть направлятися відпрацьовані ядерні 

стержні з трьох АЕС – Рівненської, Хмельницької та Південноукраїнської. 

 
Діаграма 3. Активність видань світу у висвітленні України (доля публікацій за період 

1-15 серпня2021 року) 

Серед російської преси слід виокремити щоденну газету «Известия» (7,04 %), 

яка публікує досить критичні зауваження на адресу нашої країни. Серед таких 

матеріалів, зокрема критика ймовірності вступу України, Грузії і Молдови до 

Євросоюзу, яка прозвучала в інтерв'ю постпреда РФ в ЄС В. Чижова. Також оглядачі 

видання критикують намір України вийти з угоди Співдружності Незалежних Держав 

про спільну діяльність з дослідження і використання космічного простору, що 

випливає з проєкту указу Президента України В. Зеленського. Обговорюваною стала 

також тема зустрічі канцлерки Німеччини А. Меркель з президентом Росії В. 
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Путіним, її майбутнього візиту в Україну та ймовірної теми перемовин з Президентом 

України В. Зеленським – обговорення технологічної здатності ГТС України.  

 
Діаграма 4. Активність видань світу у висвітленні України (ранжування за кількістю 

публікацій за період 1-15 серпня2021 року (перші 10 видань)) 

Якщо говорити про найбільш наповнене українською проблематикою видання, 

яке досліджується в цьому огляді, то це вже згаданий вище портал ділових новин 

«Biznes Alert» (11,97 %), для якого проблеми газопостачання наразі є досить 

актуальними в контексті завершальної стадії будівництва газогону «Північний потік-

2». Польські оглядачі наголошують, що Росія буде використовувати газопровід 

«Північний потік-2» як інструмент політичного шантажу, зокрема проти України. Для 

мінімізації ризиків, які створює проєкт газогону, Україна і Польща підписали спільну 

заяву, в якій засудили угоду Німеччини і США про російський газопровід «Північний 

потік-2». Головний редактор «Biznes Alert» В. Якобік знайомить аудиторію з 

новинами, пов'язаними з інвестиціями «Північний потік-2». Він описує суперечки, 

пов'язані з укладеною між США та Німеччиною угодою, які можуть загрожувати 

безпеці України та Польщі. В. Якобік вважає, що будь-які угоди між Німеччиною та 

США повинні також враховувати участь Росії, яка має погодитися з деякими 

положеннями. Автор передбачає, серед іншого, переговори про новий контракт про 

Aktualne.cz

2.82%

Neatkarīgā Rīta 

Avīze

2.82%

Українське Слово

2.82%
Daily Sabah

3.52%
The National Interest

3.52%

Star gazete

4.23%

Дневник

4.23%

Index.hu

4.93%

Lietuvos rytas

4.93%

Atlantic Council

5.63%
Жэньминь жибао

7.04%
Известия

7.04%

Факти

8.45%

Biznes Alert

11.97%

Інші

26.06%



Інформаційно-бібліографічний бюлетень 

Україна у відгуках зарубіжної преси 1 – 15 серпня 2021 р. 
 

10 

поставку газу на десять років з росіянами, який можна змінити на користь Польщі та 

України. 

 
Діаграма 5. Співвідношення сфер огляду України світовими ЗМІ (доля публікацій за 

період 1-15 серпня2021 року)  

Аналіз тематики публікацій про Україну в популярних світових медіа показав, 

що за означений період закордонними оглядачами оцінювалась діяльність та 

положення України на міжнародній арені (51%) та питання внутрішнього життя нашої 

країни (49 %) фактично в однаковій мірі з невеликою перевагою зовнішньополітичної 

проблематики (2 %). 

Увага з боку провідних ЗМІ до міжнародного становища України була 

зумовлена перш за все коментарями іноземних журналістів щодо зустрічі канцлерки 

Німеччини А. Меркель з президентами Росії та України і вирішення проблем, 

пов’язаних з добудовою газогону «Північний потік-2». Більшість оглядачів світових 

медіа вважає, що Німеччина погодилася «вжити низку заходів» у разі загрози 

інтересам України та усіх держав ЄС та НАТО, проте після порозуміння з Берліном 

Вашингтон ризикує бути «незрозумілим» союзниками у Східній Європі. З метою 

частково компенсувати політичні наслідки цієї домовленості, Д. Байден запросив 

Президента України В. Зеленського до Білого дому на 30 серпня 2021 року. Цю подію 

також обговорювали на шпальтах зарубіжної преси. 
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Питання внутрішнього життя та процеси розвитку України займали важливе 

місце в порядку денному закордонних медіа. Серед резонансних тем, про які писали 

зарубіжні ЗМІ, загибель білоруського опозиціонера, лідера громадської організації 

«Білоруський дім в Україні» В. Шишова в Україні. Оглядачі констатували, що 

Білорусь має історію політичних убивств та зникнень і критики режиму стверджують, 

що білоруські спецслужби керують ескадронами смерті, які вистежують і 

переслідують опонентів О. Лукашенка.  

 
Діаграма 6. Розподіл тематики публікацій про Україну в найбільш інформативних 

іноземних ресурсах (1-15 серпня2021 року)  

Аналізуючи розподіл тематичних рубрик публікацій про Україну в найбільш 

інформативних іноземних інтернет-ЗМІ, можна зробити висновок, що 

зовнішньополітичними проблемами нашої країни найбільше опікувалися оглядачі 

польського порталу ділових новин «Biznes Alert» (14 %), російської щоденної газети 

«Известия» (7 %), чеського порталу новин «Aktualne.cz» (4 %) та ін. 

Внутрішньополітичний розвиток Української держави привернула увагу 

угорського новинного сайту «Index.hu» (6 %), американського журнального видання 

«The National Interest» (5 %), китайської газети «Жэньминь жибао» (4 %) тощо.   
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РОЗБУДОВА УКРАЇНСЬКОЇ  

ДЕРЖАВИ ОЧИМА ЗАРУБІЖНИХ ЗМІ 

Зарубіжні ЗМІ активно відслідковують та аналізують події, що відбуваються в 

Україні (49 % від загальної кількості відібраних публікацій). Найбільше іноземні 

оглядачі опікувалися наступними проблемами: робота правоохоронних органів (32 % 

публікацій про внутрішньополітичні події в Україні); поширення в Україні COVID-19 

та карантинними обмеженнями (10 %); спортивна тематика, події в окупованому 

Криму та на Донбасі (по 9 %); суспільні відносини, національна безпека, події в галузі 

культури, освіти, науки; аналітично-прогностична інформація (по 4 %). Інші питання 

склали 15 %, серед них: економіка, релігія, діяльність судової влади, фінансова 

політика та ін. 

 
Діаграма 7. Питання внутрішньої політики у висвітленні України в іноземних ЗМІ 

(доля публікацій за період 1-15 серпня2021 року)  

Активність журналістів іноземних видань у діяльності правоохоронних органів 

пов’язана з загибеллю очільника громадської організації «Білоруський дім в Україні» 

В. Шишова, якого знайшли повішеним в одному з київських парків, неподалік від 

місця його проживання. На шпальтах американського видання «New York Post» 

повідомляється, що посольство США висловило сподівання на прозоре розслідування 
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обставин смерті керівника «Білоруського дому в Україні», зауваживши, що це сталося 

на тлі розправи режиму О. Лукашенка з громадянським суспільством. Також 

публікується заява співголови Руху солідарності «Разам» А. Толстой про те, що «за 

останні тижні потік білорусів до України збільшився на тлі нової хвилі рейдів та 

арештів, спрямованих проти журналістів та правозахисників». Болгарський 

медіаексперт і журналіст-розслідувач видання «Bellingcat», один з основних авторів 

розслідування про участь співробітників ФСБ Росії, Х. Грозєв на сторінках 

болгарської газети «Факти» відкидає версію про самогубство В. Шишова. Х. Грозєв 

заявив, що кілька днів «Bellingcat» працює над інформацією про те, що в Києві є 

співробітники ФСБ, які провели цю спецоперацію.  

Причиною пильної уваги іноземних ЗМІ до системи охорони здоров’я в Україні 

викликана виявленням небезпечного дельта-варіанту коронавірусу в Україні, який 

вперше з’явився в Індії. Зокрема, чеський новинний сайт «Index.hu» повідомляє, що 

зареєстровано 143 випадків дельта-варіанту коронавірусу в західній частині країни – 

Волинській, Тернопільській, Івано-Франківській областях, а також у Києві та в 

Одеській області. Китайська газета «Жэньминь жибао» публікує повідомлення про 

продовження Кабінетом Міністрів України адаптивного карантину до 1 жовтня 2021 

р. та про підготовку урядом медустанов до можливого зростання хворих COVID-19. 

Значну увагу приділяють міжнародні оглядачі проблемам щеплення від COVID-19. 

Зокрема, на шпальтах англійського видання «The Guardian» опубліковано матеріал 

про те, що Президент України В. Зеленський повідомив у Твітер, що Україна 

отримала 500 тисяч доз вакцин від Covid-19 з Данії та подякував друзям з Данії за 

підтримку у подоланні цього глобального виклику.  

Спортивна тематика займала одне з чільних місць на шпальтах зарубіжної 

преси, серед причин такої уваги, насамперед, – участь української збірної в 

Олімпійських іграх в Токіо. Турецька газета «Daily Sabah» опублікувала матеріал про 

завоювання першої золотої медалі для України на літніх Олімпійських іграх 2020 р. в 

Токіо Ж. Беленюком, дворазовим чемпіоном світу і триразовим чемпіоном Європи з 

боротьби у фіналі чоловічих змагань з греко-римської боротьби у ваговій категорії до 

87 кг. Оглядачі сербської газети «Политика» не обійшли увагою інцидент, який 

стосується фото обійм українки Я. Магучіх з росіянкою М. Ласіцкене на Олімпіаді у 
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Токіо. Видання, коментуючи означений інцидент пише, що, за словами заступниці 

міністра оборони України Г. Маляр, спортсмени, які представляють Україну на 

міжнародних змаганнях, повинні розуміти, що триває українсько-російська війна і це 

накладає певні обмеження та відповідальність, а зі спортсменкою Я. Магучіх, яка 

завоювала бронзу на змаганнях зі стрибків у висоту на Олімпійських іграх у Токіо, 

буде проведена відповідна розмова. 

 
Діаграма 8. Внутрішня політика України в найбільш інформативних іноземних 

ресурсах (доля публікацій за період 1-15 серпня2021 року)  

Проблеми Криму актуалізувалися напередодні проведення саміту «Кримської 

платформи». Міністр з питань реінтеграції тимчасово окупованих територій України 

О. Резніков в інтерв’ю для «Atlantic Council» пише, що з моменту вторгнення в 2014 р. 

Росія невпинно працює над тим, щоб стерти всі сліди українського Криму, одночасно 

проводячи політику примусової асиміляції і трансформуючи демографічну ситуацію 

на місцях шляхом переселення величезних мас російських громадян. Міністр 

констатує, що для повернення Криму в пріоритетний міжнародний порядок денний і 

допомогти скоординувати практичні зусилля по деокупації українського півострова, 

Президентом України В. Зеленським була створена нова ініціатива «Кримська 
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платформа». На думку міністра, «якщо Захід не продемонструє готовність протидіяти 

Кремлю, Москва просто продовжить розширювати свої агресивні дії». Оглядачі 

турецької газети «Star gazete» констатують, що міжнародна підтримка саміту 

«Кримської платформи» зросла, а кількість країн, які схвалили свою участь, досягла 

40. Видання наголошує, що у рамках платформи, яка буде сформована на рівні глав 

держав, міністрів закордонних справ, парламентаріїв та експертів, відбудуться 4 

засідання на тему невизнання анексії Криму, озброєння Азовського та 

Чорноморського регіонів, реінтеграція Криму та компенсація прав 

кримськотатарських турків. 

Події на сході України не припиняють бути у фокусі зарубіжної преси. Зокрема, 

міжнародні оглядачі систематично публікують матеріали щодо порушення режиму 

тиші на Донбасі. Болгарська газета «Факти» повідомляє, що Спостережна місія 

Організації з безпеки та співробітництва в Європі виявила 425 порушень режиму 

припинення вогню на Донбасі, відповідно до звіту OБCE, опублікованого в кінці 

липня. Турецьке видання «Star gazete» опублікувало інформацію про загибель на 

Донбасі 1 українського військового та 1 цивільного внаслідок вогню, який відкрили 

проросійські сепаратисти. Крім того, проблеми Донбасу стали одними з ключових в 

інтерв'ю Президента України В. Зеленського телеканалу «Дом». Журналісти сербської 

газети «Политика» прокоментували інтерв’ю Президента України В. Зеленського, в 

якому він звернувся до мешканців непідконтрольного Донбасу, які симпатизують 

Росії, і запропонував їм переїжджати в РФ.  

Серед інформаційних ресурсів, які найбільше уваги приділяли внутрішнім 

проблемам нашої країни, слід назвати китайську газету «Жэньминь жибао» та 

угорський новостійний сайт «Index.hu» (по 14 %), видання американського 

аналітичного центру «Atlantic Council» і болгарське видання «Факти» (по 12 %), 

литовську газету «Lietuvos rytas» і болгарську газету «Дневник» (по 10 %). 
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ІНФОРМАЦІЙНО-БІБЛІОГРАФІЧНІ МАТЕРІАЛИ 

АНАЛІТИЧНА ТА ПРОГНОСТИЧНА ІНФОРМАЦІЯ 

Работой Зеленского довольны менее 30 % украинцев = [Роботою Зеленського 

задоволені менше 30 % українців] // Известия. – Москва, 2021. – 04.08. – Режим доступу 

: https://iz.ru/1202491/2021-08-04/rabotoi-zelenskogo-dovolny-menee-30-ukraintcev. 

 Як випливає з усеукраїнського дослідження громадської думки, яке провів 

Київський міжнародний інститут соціології, діяльність Президента України 

В. Зеленського не схвалює 56,1 % громадян країни. Проведене з 24 липня до 1 серпня 

2021 р. соцопитування показало, що роботу українського лідера схвалює 29,3 % 

українців. Так, експерти відзначають зниження рівня підтримки діяльності глави 

держави – у червні 2021 р. цей показник становив 34,1 %. 9 липня 2021 р. МЗС Росії 

опублікувало доповідь, в якій ішлося про те, що з обранням В. Зеленського на посаду 

Президента країни населення України розраховувало на позитивні трансформації 

різних сфер суспільного життя, проте цього не сталося. Навпаки, як вказали у 

відомстві, «політика нового українського керівництва не просто залишилася такою 

самою, як і при колишньому Президенті П. Порошенку, а й посилила наявні 

проблеми». 

*** 

Бернацький, Богдан. Як Україні отримати міжнародну суб’єктність за 

допомогою санкцій / Б. Бернацький // Українське Слово. – Чикаго, 2021. – 13.08. – 

Режим доступу : https://www.ukrslovo.net/swa/106272.html. 

Побудова міжнародної суб’єктності – складна і багатовимірна справа не лише 

для країн, що розвиваються, на кшталт України, а й для лідерів світової геополітики. 

Прикметною тут є думка старшого віцепрезидента Центру аналізу європейської 

політики Едварда Лукаса. Британський експерт підкреслює неспроможність більшості 

представників західного світу сформулювати «серйозну зовнішню політику». Свою 

тезу він підкріплює тим, що послідовність і сміливість міжнародної політики західних 

важковаговиків дедалі частіше поступається місцем ситуативним звабам і 

короткочасним перемогам. 

*** 

Vöő, György. Sok fiatal tervezi a kivándorlást Ukrajnából = [Багато молодих людей 

планують емігрувати з України] / G. Vöő // Index.hu. – Budapest, 2021. – 15.08. – Режим 

доступу : https://index.hu/kulfold/2021/08/15/ukrajna-kivandorlas-boldogulas/. 

Загальнонаціональне опитування дітей і молоді України показало, що більше 

половини осіб віком від 10 до 15 років хотіли б жити в іншій країні. Діти 10–12 років 

хочуть цього через обмежену кількість розваг. Підлітки віком від 13 до 15 років 

переїхали б з України через обмежені можливості для подальшої освіти. Вікова група 

від 16 до 35 років покинула б Україну через погані економічні умови.  

ДЕРЖАВНІ СВЯТА 

Ohnivets, Inna. A Ucrânia comemora o trigésimo aniversário da independência = 

[Україна святкує тридцяту річницю незалежності] / I. Ohnivets // Público. – Lisboa, 2021. 

https://iz.ru/1202491/2021-08-04/rabotoi-zelenskogo-dovolny-menee-30-ukraintcev
https://www.ukrslovo.net/swa/106272.html
https://index.hu/kulfold/2021/08/15/ukrajna-kivandorlas-boldogulas/
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– 05.08. – Режим доступу : https://www.publico.pt/2021/08/05/opiniao/opiniao/ucrania-

comemora-trigesimo-aniversario-independencia-1973136. 

Україна готується святкувати тридцяту річницю незалежності 24 серпня 2021 р. 

Як відомо, 24 серпня 1991 р. український парламент проголосив незалежність 

України, яка була схвалена переважною більшістю – 90,3 % голосів на референдумі 1 

грудня 1991 р. Сьогодні мета України лише одна – це шлях до об’єднаної Європи, 

далекий від імперських амбіцій путінського диктаторського режиму Росії. У ці 

складні часи, коли Україна, як ніколи, потребує міжнародної підтримки, солідарність 

партнерів України набуває дедалі більшого значення. 

ДОНБАС  

Михайлов, Венцислав. 425 нарушения на примирието в Донбас за денонощие = 

[425 порушень режиму припинення вогню на Донбасі за добу] / В. Михайлов // Факти. – 

Sofia, 2021. – 01.08. – Режим доступу : https://fakti.bg/world/601025-425-narushenia-na-

primirieto-v-donbas-za-denonoshtie. 

Спостережна місія Організації з безпеки та співробітництва у Європі виявила 

425 порушень режиму припинення вогню на Донбасі. Відповідно до звіту OБCЄ, 

опублікованого в кінці липня, у Донецькій області було зареєстровано 408 порушень, 

у тому числі 32 вибухи. Більшість цих подій відбувалися на схід від лінії поділу, на 

території, що контролюється сепаратистами. У Луганській області було виявлено 17 

порушень, у тому числі сім вибухів невстановленого походження. За попередній 

період на Донбасі було зареєстровано 173 порушення режиму тиші. 

*** 

Zelenskiy: Donbas asla Rus toprağı olmayacak = [В. Зеленський: Донбас ніколи не 

стане територією Росії] // Star gazete. – Istanbul, 2021. – 05.08. – Режим доступу : 

https://www.star.com.tr/dunya/zelenskiy-donbas-asla-rus-topragi-olmayacak-haber-1644278/. 

Президент України В. Зеленський заявив, що Донбас ніколи не стане 

територією Росії. В. Зеленський звернувся до людей, які живуть на окупованій 

території Донбасу, і сказав, що ті, хто любить Росію, можуть поїхати туди і там жити. 

Однак ті, хто відчувають, що вони українці, а Донбас – українська земля, повинні 

почекати. Президент завірив, що Донбас буде звільнений від окупації і не має 

значення, скільки часу це займе. 

*** 

Зеленски за Донбас: Който се чувства руснак, да отиде в Русия = [Зеленський за 

Донбас: Хто відчуває себе росіянином, повинен поїхати до Росії] // Дневник. – Sofia, 

2021. – 05.08. – Режим доступу : 

https://www.dnevnik.bg/sviat/2021/08/05/4240057_zelenski_za_donbas_koito_se_chuvstva_ru

snak_da_otide_v/. 

Президент України В. Зеленський закликав усіх, хто вважає себе «росіянином» 

на Донбасі, «шукати своє місце в Росії» заради своїх дітей та онуків. Такі слова 

прозвучали в інтерв’ю українському телебаченню «Дом» – російськомовному каналу, 

створеному для мовлення на непідконтрольних Україні територіях Донецької та 

Луганської областей. За словами В. Зеленського, Донбас «ніколи не буде російською 

територією». 

https://www.publico.pt/2021/08/05/opiniao/opiniao/ucrania-comemora-trigesimo-aniversario-independencia-1973136
https://www.publico.pt/2021/08/05/opiniao/opiniao/ucrania-comemora-trigesimo-aniversario-independencia-1973136
https://fakti.bg/world/601025-425-narushenia-na-primirieto-v-donbas-za-denonoshtie
https://fakti.bg/world/601025-425-narushenia-na-primirieto-v-donbas-za-denonoshtie
https://www.star.com.tr/dunya/zelenskiy-donbas-asla-rus-topragi-olmayacak-haber-1644278/
https://www.dnevnik.bg/sviat/2021/08/05/4240057_zelenski_za_donbas_koito_se_chuvstva_rusnak_da_otide_v/
https://www.dnevnik.bg/sviat/2021/08/05/4240057_zelenski_za_donbas_koito_se_chuvstva_rusnak_da_otide_v/
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*** 

Зеленски: Ко воли Русију, нека иде тамо = [В. Зеленський: Хто любить Росію, 

нехай туди і їде] // Политика. – Belgrad, 2021. – 05.08. – Режим доступу : 

http://www.politika.rs/scc/clanak/484925/. 

В одному з інтерв’ю Президент України В. Зеленський звернувся до мешканців 

непідконтрольного Донбасу, які симпатизують Росії, і запропонував їм переїжджати в 

РФ. В. Зеленський заявив, що Донбас «ніколи не буде російською територією», і 

сказав тим, хто любить Росію і хоче, щоб ця територія стала її частиною, «шукати 

собі місце в Росії». 

*** 

Rytų Ukrainoje žuvo karys ir civilis = [На Сході України загинув солдат та 

цивільний] // Lietuvos rytas. – Vilniaus, 2021. – 11.08. – Режим доступу : 

https://www.lrytas.lt/pasaulis/ivykiai/2021/08/11/news/rytu-ukrainoje-zuvo-karys-ir-civilis-

20396968/. 

Українська армія заявила, що сепаратисти, яких підтримує Росія, 10 серпня 

здійснили 16 атак із застосуванням мінометів, гранат та кулеметів. У повідомленні 

військових ідеться, що один український військовий та один цивільний загинули під 

час обстрілу. Війна на Сході України забрала життя понад 13 тис. людей. 

*** 

Donbas’ta Rusya yanlısı ayrılıkçıların saldırısında 1 Ukrayna askeri ve 1 sivil öldü = 

[Унаслідок атаки проросійських сепаратистів на Донбасі загинув один український 

військовий та один цивільний] // Star gazete. – Istanbul, 2021. – 11.08. – Режим доступу : 

https://www.star.com.tr/dunya/donbasta-rusya-yanlisi-ayrilikcilarin-saldirisinda-1-ukrayna-

askeri-ve-1-sivil-oldu-haber-1645434/. 

На Донбасі один український військовий та один цивільний загинули внаслідок 

вогню, який відкрили проросійські сепаратисти за останні 24 год. У заяві Збройних 

сил України зазначається, що сепаратисти 16 разів порушили режим припинення 

вогню. Із 2014 р. понад 13 тис. людей втратили життя в сутичках між сепаратистами 

та українськими військовими. 

ЕКОНОМІКА 

В Киеве сочли угрозой экономической безопасности существенную долю 

торговли с РФ = [У Києві визнали загрозою економічній безпеці істотну частку торгівлі 

з РФ] // Известия. – Москва, 2021. – 11.08. – Режим доступу : https://iz.ru/1205874/2021-08-

11/v-kieve-sochli-ugrozoi-ekonomicheskoi-bezopasnosti-sushchestvennuiu-doliu-torgovli-s-rf. 

Президент України В. Зеленський затвердив Стратегію економічної безпеки 

країни до 2025 р., в якій ідеться про «протидію загрозам з боку РФ» і поглиблення 

співробітництва з Євросоюзом. У документі значиться, що основними викликами і 

загрозами у сфері зовнішньоекономічної безпеки є: істотний рівень частки торгівлі з 

Російською Федерацією в загальних обсягах торгівлі, а також використання цією 

державою економічних інструментів впливу з метою прийняття рішень, що 

суперечать основним національним економічним інтересам України. 

*** 

http://www.politika.rs/scc/clanak/484925/
https://www.lrytas.lt/pasaulis/ivykiai/2021/08/11/news/rytu-ukrainoje-zuvo-karys-ir-civilis-20396968/
https://www.lrytas.lt/pasaulis/ivykiai/2021/08/11/news/rytu-ukrainoje-zuvo-karys-ir-civilis-20396968/
https://www.star.com.tr/dunya/donbasta-rusya-yanlisi-ayrilikcilarin-saldirisinda-1-ukrayna-askeri-ve-1-sivil-oldu-haber-1645434/
https://www.star.com.tr/dunya/donbasta-rusya-yanlisi-ayrilikcilarin-saldirisinda-1-ukrayna-askeri-ve-1-sivil-oldu-haber-1645434/
https://iz.ru/1205874/2021-08-11/v-kieve-sochli-ugrozoi-ekonomicheskoi-bezopasnosti-sushchestvennuiu-doliu-torgovli-s-rf
https://iz.ru/1205874/2021-08-11/v-kieve-sochli-ugrozoi-ekonomicheskoi-bezopasnosti-sushchestvennuiu-doliu-torgovli-s-rf
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Президент Украины ввел в действие Стратегию экономической безопасности до 

2025 года = [Президент України ввів у дію Стратегію економічної безпеки до 2025 року] 

// Жэньминь жибао. – Пекін, 2021. – 14.08. – Режим доступу : 

http://russian.people.com.cn/n3/2021/0814/c31519-9884004.html. 

Президент України В. Зеленський підписав указ, яким ввів у дію рішення Ради 

національної безпеки і оборони про затвердження Стратегії економічної безпеки до 

2025 р. Схвалена стратегія визначає як національні інтереси України сталий розвиток 

української економіки, інтеграцію країни в європейський економічний простір і 

розвиток рівноправного взаємовигідного економічного співробітництва з іншими 

державами. Реалізація стратегії повинна забезпечити створення стійкої, 

конкурентоспроможної, соціально відповідальної ринкової економіки, а також умов 

для випереджаючого розвитку науково-технічного потенціалу України, стійкого 

нарощування національного багатства і факторів виробництва. 

В Украине утвердили Стратегию энергетической безопасности = [В Україні 

затвердили Стратегію енергетичної безпеки] // Жэньминь жибао. – Пекін, 2021. – 06.08. 

– Режим доступу : http://russian.people.com.cn/n3/2021/0806/c31519-9880920.html. 

Кабінет Міністрів України затвердив Стратегію енергетичної безпеки країни, 

яка визначає 29 ключових загроз для енергетичної безпеки країни. До них належать 

як зовнішні ризики – кібератаки на об’єкти критичної інфраструктури і недостатній 

рівень конкуренції на енергоринках, так і внутрішні – зношеність основних фондів, 

відсутність енергетичних резервів, можлива зупинка інтеграції із системами електро- 

і газопостачання ЄС. З урахуванням викликів і загроз у Стратегії енергетичної 

безпеки прописані три базових прогнозних сценарії змін в енергетичній сфері та їх 

вплив на розвиток паливно-енергетичного комплексу в середньостроковій 

перспективі: збереження нинішніх тенденцій, сценарій «недружнього впливу» і 

сценарій «позитивної трансформації». 

КРИМ  

Стайков, Анатоли. Укрaйнa зaплaши Руcия: Щe пaдaт кaмъни oт нeбeтo! = 

[Україна загрожує Росії: Камені впадуть із неба!] / А. Стайков // Факти. – Sofia, 2021. – 

02.08. – Режим доступу : https://fakti.bg/world/601495-ukraina-zaplashi-rusia-shte-padat-

kamani-ot-nebeto. 

Міністр закордонних справ України Д. Кулеба оголосив, що Україна чекатиме 

моменту, щоб «повернути» Крим. За його словами, «це лише питання часу». У 

березні 2014 р. президент Росії В. Путін підписав угоду про включення Автономної 

Республіки Крим та м. Севастополь до складу Російської Федерації. 

*** 

Стайков, Анатоли. Зeлeнcки: Крим e нaшa зeмя и cкoрo щe ви я върнa! = 

[Зеленський: Крим – наша земля, і я поверну вам його незабаром!] / А. Стайков // 

Факти. – Sofia, 2021. – 03.08. – Режим доступу : https://fakti.bg/world/601800-zelenski-

krim-e-nasha-zema-i-skoro-shte-vi-a-varna. 

Президент України В. Зеленський назвав Крим «своєю землею» та пообіцяв, 

що півострів ніколи не буде «російською територією». Він наголосив на цьому в 

інтерв’ю для українського державного телеканалу «Дом», який транслює на 

http://russian.people.com.cn/n3/2021/0814/c31519-9884004.html
http://russian.people.com.cn/n3/2021/0806/c31519-9880920.html
https://fakti.bg/world/601495-ukraina-zaplashi-rusia-shte-padat-kamani-ot-nebeto
https://fakti.bg/world/601495-ukraina-zaplashi-rusia-shte-padat-kamani-ot-nebeto
https://fakti.bg/world/601800-zelenski-krim-e-nasha-zema-i-skoro-shte-vi-a-varna
https://fakti.bg/world/601800-zelenski-krim-e-nasha-zema-i-skoro-shte-vi-a-varna
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непідконтрольних і контрольованих територіях Донбасу. Перше засідання 

«Кримської платформи» на високому рівні, ініційоване В. Зеленським, відбудеться 23 

серпня в Києві. За словами глави держави, це буде безпрецедентна для України 

міжнародна подія, участь у якій уже погодилися взяти 29 країн. 

*** 

Nieczypor: Karta Krymska ma zwrócić uwagę świata na okupowany półwysep = 

[Нечипор: «Кримська платфома» має привернути увагу світу до окупованого 

півострова] // Biznes Аlert. – Warsaw, 2021. – 04.08. – Режим доступу : 

https://biznesalert.pl/nieczypor-karta-krymska-ma-zwrocic-uwage-swiata-na-okupowany-

polwysep/. 

На думку експерта центру східних досліджень К. Нечипора, гідрологічна 

ситуація в Криму цього року дещо покращилася, але це не означає, що вона буде 

вирішена в довгостроковій перспективі. Експерт підкреслив, що Україна через 

«Кримську платформу» хоче нагадати світові про Крим. 

*** 

Reznikov, Oleksii. Time to remind Russia that Crimea is Ukraine = [Час нагадати 

Росії, що Крим – це Україна] / O. Reznikov // Atlantic Council. – Washington, 2021. – 07.08. 

– Режим доступу : https://www.atlanticcouncil.org/blogs/ukrainealert/time-to-remind-russia-

that-crimea-is-ukraine/. 

Міністр з питань реінтеграції тимчасово окупованих територій України 

О. Резніков у статті пише, що з моменту вторгнення у 2014 р. Росія невпинно працює 

над тим, щоб стерти всі сліди українського Криму, одночасно проводячи політику 

примусової асиміляції і трансформуючи демографічну ситуацію на місцях шляхом 

переселення величезних мас російських громадян. Міністр констатує, що для 

повернення Криму в пріоритетний міжнародний порядок денний і допомоги в 

скоординуванні практичних зусиль щодо деокупації українського півострова 

Президентом України В. Зеленським була створена нова ініціатива «Кримська 

платформа». На думку міністра, «якщо Захід не продемонструє готовність протидіяти 

Кремлю, Москва просто продовжить розширювати свої агресивні дії». 

*** 

Crimean Platform starting point for liberation, Crimean Tatars say = [«Кримська 

платформа» – відправна точка звільнення, вважають кримські татари] // Daily Sabah. – 

Istanbul, 2021. – 09.08. – Режим доступу : 

https://www.dailysabah.com/politics/diplomacy/crimean-platform-starting-point-for-

liberation-crimean-tatars-say. 

Український депутат Р. Умеров і член Національних зборів кримських татар Г. 

Юксель дали оцінку майбутньої «Кримської платформи». Зокрема, Р. Умеров заявив, 

що «Кримська платформа» – це новий формат, створений для посилення 

міжнародного тиску на Росію. Депутат вважає, що довгострокова і кінцева мета 

«Кримської платформи» – повернути Крим під контроль України. На думку 

Г. Юксель, є два способи врятувати Крим – військовий і дипломатичний. Україна 

вибрала шлях дипломатії і, виходячи з цього, вона вживає необхідних заходів, а 

«Кримська платформа» є їх частиною. 

*** 

https://biznesalert.pl/nieczypor-karta-krymska-ma-zwrocic-uwage-swiata-na-okupowany-polwysep/
https://biznesalert.pl/nieczypor-karta-krymska-ma-zwrocic-uwage-swiata-na-okupowany-polwysep/
https://www.atlanticcouncil.org/blogs/ukrainealert/time-to-remind-russia-that-crimea-is-ukraine/
https://www.atlanticcouncil.org/blogs/ukrainealert/time-to-remind-russia-that-crimea-is-ukraine/
https://www.dailysabah.com/politics/diplomacy/crimean-platform-starting-point-for-liberation-crimean-tatars-say
https://www.dailysabah.com/politics/diplomacy/crimean-platform-starting-point-for-liberation-crimean-tatars-say
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Ukrayna Dışişleri Bakanı Kuleba, Kırım Platformu’na katılacak ülke sayısının 40’a 

ulaştığını duyurdu = [Міністр закордонних справ України Д. Кулеба оголосив, що 

кількість країн, які братимуть участь у «Кримській платформі», досягла 40] // Star 

gazete. – Istanbul, 2021. – 13.08. – Режим доступу : https://www.star.com.tr/dunya/ukrayna-

disisleri-bakani-kuleba-kirim-platformuna-katilacak-ulke-sayisinin-40a-ulastigini-duyurdu-

haber-1645968/. 

Міністр закордонних справ України Д. Кулеба заявив, що міжнародна 

підтримка саміту «Кримської платформи» зросла, а кількість країн, які підтвердили 

свою участь, досягла 40. Міністр провів пресконференцію, на якій дав оцінку 

«Кримській платформі», яка відбудеться в Києві 23 серпня. У рамках платформи, яка 

буде сформована на рівні глав держав, міністрів закордонних справ, парламентаріїв та 

експертів, відбудуться чотири засідання на тему невизнання анексії Криму, озброєння 

Азовського та Чорноморського регіонів, реінтеграція Криму та компенсація прав 

кримськотатарських турків. 

КУЛЬТУРА, ОСВІТА, НАУКА  

Hopkins, Valerie. Dramatizing the Chernobyl Disaster, for its Survivors = 

[Драматизація чорнобильської катастрофи для тих, хто вижив] / V. Hopkins // The New 

York Times. – New York, 2021. – 06.08. – Режим доступу : 

https://www.nytimes.com/2021/08/06/movies/chernobyl-1986-

netflix.html?searchResultPosition=3. 

На відміну від недавнього серіалу HBO, російськомовний художній фільм 

«Чорнобиль 1986» досліджує людські жертви в результаті вибуху електростанції. 

Фільм присвячений пожежникам, які запобігли поширенню пошкоджень на інші 

реактори електростанції. У квітні 1986 р. молодий режисер-документаліст 

О. Роднянський знімав зону лиха з наступного дня після катастрофи. Тридцять п’ять 

років по тому О. Роднянський сказав, що вибух у Чорнобилі був однією з головних 

подій, що призвели до розпаду Радянського Союзу. За його словами, це «змінило 

сприйняття життя, системи і країни», змусивши «багатьох українців, якщо не 

більшість, задуматися про відповідальність Росії і необхідність незалежності 

України». 

*** 

Стець, Андрій. МОН не розглядає можливості повернення до дистанційного 

навчання / А. Стець // Міст. – Торонто, 2021. – 17.08. – Режим доступу : https://meest-

online.com/ukraine/society/mon-ne-rozhlyadaje-mozhlyvosti-povernennya-do-dystantsijnoho-

navchannya/. 

Міністр освіти та науки України Сергій Шкарлет заявив, що повернення до 

дистанційного навчання наразі не розглядається, але його відомство не виключає 

ймовірності його впровадження. Він визнав, що поширення штаму Covid-19 Delta 

може змінити плани Міністерства освіти та науки. 

*** 

Камберова, Райна. Сергий Жадан: Книгите ще помогнат Украйна да бъде 

разбрана по-добре = [Сергій Жадан: Книги допоможуть краще зрозуміти Україну] / Р. 

Камберова, // Дневник. – Sofia, 2021. – 06.08. – Режим доступу : 

https://www.star.com.tr/dunya/ukrayna-disisleri-bakani-kuleba-kirim-platformuna-katilacak-ulke-sayisinin-40a-ulastigini-duyurdu-haber-1645968/
https://www.star.com.tr/dunya/ukrayna-disisleri-bakani-kuleba-kirim-platformuna-katilacak-ulke-sayisinin-40a-ulastigini-duyurdu-haber-1645968/
https://www.star.com.tr/dunya/ukrayna-disisleri-bakani-kuleba-kirim-platformuna-katilacak-ulke-sayisinin-40a-ulastigini-duyurdu-haber-1645968/
https://www.nytimes.com/2021/08/06/movies/chernobyl-1986-netflix.html?searchResultPosition=3
https://www.nytimes.com/2021/08/06/movies/chernobyl-1986-netflix.html?searchResultPosition=3
https://meest-online.com/ukraine/society/mon-ne-rozhlyadaje-mozhlyvosti-povernennya-do-dystantsijnoho-navchannya/
https://meest-online.com/ukraine/society/mon-ne-rozhlyadaje-mozhlyvosti-povernennya-do-dystantsijnoho-navchannya/
https://meest-online.com/ukraine/society/mon-ne-rozhlyadaje-mozhlyvosti-povernennya-do-dystantsijnoho-navchannya/


Інформаційно-бібліографічний бюлетень 

Україна у відгуках зарубіжної преси 1 – 15 серпня 2021 р. 
 

22 

https://www.dnevnik.bg/knigi/2021/08/06/4239984_sergii_jadan_knigite_shte_pomognat_ukra

ina_da_bude/. 

Автор статті Р. Камберова взяла інтерв’ю С. Жадана, володаря численних 

національних та міжнародних нагород, твори якого перекладені дванадцятьма 

мовами, що робить його одним із найвідоміших сучасних українських письменників. 

Його книги «Депеш Мод», «Гімн демократичної молоді» та «Антена» перекладені 

також на болгарську мову. 

НАЦІОНАЛЬНА БЕЗПЕКА  

В Киеве пройдут учебные сборы территориальной обороны = [У Києві 

відбудуться навчальні збори територіальної оборони] // Жэньминь жибао. – Пекін, 2021. 

– 09.08. – Режим доступу : http://russian.people.com.cn/n3/2021/0809/c31519-9881593.html. 

Із 7 до 13 серпня 2021 р. у Києві пройдуть навчальні збори з призовом 

військовозобов’язаних і резервістів для відпрацювання практичних дій з оборони 

міста. Рішення організувати навчальні збори було прийнято Головнокомандувачем 

Збройними силами України. У програму тренування, крім іншого, увійдуть 

стрілянина холостими патронами і детонація навчальних вибухових пристроїв. 

*** 

В Украине стартовали крупные командно-штабные учения = [В Україні 

стартували великі командно-штабні навчання] // Жэньминь жибао. – Пекін, 2021. – 

10.08. – Режим доступу : http://russian.people.com.cn/n3/2021/0810/c31519-9882322.html. 

В Україні стартувало командно-штабне тренування з командуванням 

Об’єднаних сил, які здійснюють військову операцію на Донбасі. Тренування 

проводиться на п’яти загальновійськових полігонах і острові Зміїний. Командувач 

Об’єднаними силами С. Наєв головною метою тренування назвав підвищення 

оперативних можливостей органів військового управління планувати і керувати діями 

під час виконання різних бойових завдань. Президент України В. Зеленський прибув 

на один із військових полігонів у Миколаївській області, щоб на власні очі побачити, 

як проходить тренування. 

*** 

Godefroy, Beatrice. Ukraine must do more to protect civilians living close to the 

conflict contact line = [Україна повинна зробити більше для захисту цивільного 

населення, яке живе поблизу лінії зіткнення конфлікту] / B. Godefroy // Atlantic Council. 

– Washington, 2021. – 12.08. – Режим доступу : 

https://www.atlanticcouncil.org/blogs/ukrainealert/ukraine-must-do-more-to-protect-

civilians-living-close-to-the-conflict-contact-line/. 

На думку директора з питань Європи Центру підтримки громадських осіб у 

конфлікті Б. Годфруа, у В. Зеленського є реальний шанс зробити значний крок у 

напрямі захисту мирного населення України. Тривалі бойові дії на Сході України 

наражають на небезпеку життя сотень тисяч людей, що живуть уздовж лінії 

зіткнення. Управлінням військово-цивільного співробітництва Збройних сил і 

Міністерством оборони України була розроблена Національна стратегія захисту 

цивільного населення у збройних конфліктах до 2030 р., яка була схвалена Кабінетом 

Міністрів України ще в жовтні 2020 р.  

https://www.dnevnik.bg/knigi/2021/08/06/4239984_sergii_jadan_knigite_shte_pomognat_ukraina_da_bude/
https://www.dnevnik.bg/knigi/2021/08/06/4239984_sergii_jadan_knigite_shte_pomognat_ukraina_da_bude/
http://russian.people.com.cn/n3/2021/0809/c31519-9881593.html
http://russian.people.com.cn/n3/2021/0810/c31519-9882322.html
https://www.atlanticcouncil.org/blogs/ukrainealert/ukraine-must-do-more-to-protect-civilians-living-close-to-the-conflict-contact-line/
https://www.atlanticcouncil.org/blogs/ukrainealert/ukraine-must-do-more-to-protect-civilians-living-close-to-the-conflict-contact-line/


Інформаційно-бібліографічний бюлетень 

Україна у відгуках зарубіжної преси 1 – 15 серпня 2021 р. 
 

23 

ОХОРОНА ЗДОРОВ’Я  

Busb, Mattha. Coronavirus live news: vaccinated ‘three times less likely to test 

positive’ = [Живі новини про коронавірус: вакциновані «в три рази рідше дають 

позитивний результат»] / M. Busb // The Guardian. – London, 2021. – 04.08. – Режим 

доступу : https://www.theguardian.com/world/live/2021/aug/04/coronavirus-live-news-china-

sees-most-local-cases-since-january-biden-rolls-out-more-covid-aid?page=with:block-

610a5b168f089093df873b57. 

Президент України В. Зеленський повідомив у Твітер, що Україна отримала 

500 тис. доз вакцин від Covid-19 із Данії. В. Зеленський подякував друзям із Данії за 

підтримку в подоланні цього глобального виклику. Україна відстає від інших 

європейських країн у вакцинації свого населення. Наразі 2,1 млн громадян України 

отримали два щеплення станом на початок липня. 

*** 

Molnár, Szabina. Gyorsan terjed a delta-variáns Ukrajnában = [Дельта-варіант 

коронавірусу швидко поширюється в Україні] / S. Molnár // Index.hu. – Budapest, 2021. – 

06.08. – Режим доступу : https://index.hu/kulfold/2021/08/06/koronavirus-a-vilagban-index-

penteki-hirosszefoglaloja-covid-19-vakcina-oltas/gyors-terjedesbe-kezdett-a-delta-varians-

ukrajnaban/. 

Головний державний санітарний лікар України І. Кузін заявив, що «особливо 

небезпечний дельта-варіант коронавірусу, який уперше з’явився в Індії, також 

поширюється в Україні». Зареєстровано 143 випадки у західній частині країни – 

Волинській, Тернопільській, Івано-Франківській, Одеській областях, а також у Києві. 

*** 

Ukrajna: a delta átveszi a hatalmat = [Україна: дельта бере гору] // Index.hu. – 

Budapest, 2021. – 11.08. – Режим доступу : https://index.hu/kulfold/2021/08/11/sooldattal-

oltottak-be-tobb-ezer-embert-vakcina-helyett/ukrajna-a-delta-atveszi-a-hatalmat/. 

НАН України повідомляє, що в Україні за останні два тижні кількість 

інфікованих коронавірусом зросла на 44 %. 11 серпня було діагностовано 1122 нових 

випадків захворювання. Згідно з прогнозом НАН України, епідемічна ситуація 

погіршується з появою дельта-варіанта коронавірусу. Експерти вважають, що цей 

мутант стане причиною близько 90 % інфекцій. 

*** 

Kurkó, Gyula. Vészjóslók a járványügyi adatok Ukrajnában = [Прогнози 

епідеміологічної ситуації в Україні] / G. Kurkó // Index.hu. – Budapest, 2021. – 13.08. – 

Режим доступу : https://index.hu/kulfold/2021/08/13/koronavirus-a-vilagban-az-index-

penteki-hirosszefoglaloja-covid-19-oltas-vakcina/veszjosloak-a-jarvanyugyi-adatok-

ukrajnaban/. 

Згідно з даними Міністерства охорони здоров’я України, кількість інфікованих 

в Україні значно зростає. 12 серпня зареєстровано 1263 нових випадків захворювання 

коронавірусом. Закарпаття, де проживають багато угорців, можна віднести до менш 

проблемних регіонів. 12 серпня тут зареєстровано 22 нових випадки захворювання. 

*** 

https://www.theguardian.com/world/live/2021/aug/04/coronavirus-live-news-china-sees-most-local-cases-since-january-biden-rolls-out-more-covid-aid?page=with:block-610a5b168f089093df873b57
https://www.theguardian.com/world/live/2021/aug/04/coronavirus-live-news-china-sees-most-local-cases-since-january-biden-rolls-out-more-covid-aid?page=with:block-610a5b168f089093df873b57
https://www.theguardian.com/world/live/2021/aug/04/coronavirus-live-news-china-sees-most-local-cases-since-january-biden-rolls-out-more-covid-aid?page=with:block-610a5b168f089093df873b57
https://index.hu/kulfold/2021/08/06/koronavirus-a-vilagban-index-penteki-hirosszefoglaloja-covid-19-vakcina-oltas/gyors-terjedesbe-kezdett-a-delta-varians-ukrajnaban/
https://index.hu/kulfold/2021/08/06/koronavirus-a-vilagban-index-penteki-hirosszefoglaloja-covid-19-vakcina-oltas/gyors-terjedesbe-kezdett-a-delta-varians-ukrajnaban/
https://index.hu/kulfold/2021/08/06/koronavirus-a-vilagban-index-penteki-hirosszefoglaloja-covid-19-vakcina-oltas/gyors-terjedesbe-kezdett-a-delta-varians-ukrajnaban/
https://index.hu/kulfold/2021/08/11/sooldattal-oltottak-be-tobb-ezer-embert-vakcina-helyett/ukrajna-a-delta-atveszi-a-hatalmat/
https://index.hu/kulfold/2021/08/11/sooldattal-oltottak-be-tobb-ezer-embert-vakcina-helyett/ukrajna-a-delta-atveszi-a-hatalmat/
https://index.hu/kulfold/2021/08/13/koronavirus-a-vilagban-az-index-penteki-hirosszefoglaloja-covid-19-oltas-vakcina/veszjosloak-a-jarvanyugyi-adatok-ukrajnaban/
https://index.hu/kulfold/2021/08/13/koronavirus-a-vilagban-az-index-penteki-hirosszefoglaloja-covid-19-oltas-vakcina/veszjosloak-a-jarvanyugyi-adatok-ukrajnaban/
https://index.hu/kulfold/2021/08/13/koronavirus-a-vilagban-az-index-penteki-hirosszefoglaloja-covid-19-oltas-vakcina/veszjosloak-a-jarvanyugyi-adatok-ukrajnaban/
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Украина продлила карантин до 1 октября из-за ожидаемого ухудшения 

эпидемической ситуации = [Україна продовжила карантин до 1 жовтня через очікуване 

погіршення епідемічної ситуації] // Жэньминь жибао. – Пекін, 2021. – 13.08. – Режим 

доступу : http://russian.people.com.cn/n3/2021/0813/c31519-9883446.html. 

Прем’єр-міністр України Д. Шмигаль повідомив, що Кабінет Міністрів України 

вирішив продовжити адаптивний карантин, введений у країні через пандемію 

коронавірусу нового типу до 1 жовтня 2021 г. Глава уряду підкреслив, що епідемічна 

ситуація в країні перебуває під контролем, проте фахівці фіксують перші негативні 

тенденції, пов’язані зі збільшенням госпіталізацій інфікованих COVID-19. Д. 

Шмигаль також заявив, що уряд готує медустанови до можливого зростання хворих 

на COVID-19. 

*** 

Molnár, Szabina. Lassan halad az oltás Ukrajna több megyéjében = [У кількох 

областях України вакцинація проходить повільно] / S. Molnár // Index.hu. – Budapest, 

2021. – 14.08. – Режим доступу : https://index.hu/kulfold/2021/08/14/a-kisbabak-is-

megsinylettek-a-jarvanyt/rosszul-halad-az-oltas-ukrajna-tobb-megyejeben/. 

Кампанія вакцинації погано просувається в кількох областях України, найгірша 

ситуація на Закарпатті, Волинській, Івано-Франківській, Рівненській та Одеській 

областях. Найвищий рівень вакцинації в Києві, Полтаві, Черкасах та Чернівцях. За 

даними від 11 серпня 2021 р., першу дозу вакцини від коронавірусу отримали 4,4 млн, 

другу – 2,6 млн чоловік. 

*** 

Димитрова, Йовка. Коронавирусът по света: Белгия привършва масовата 

ваксинация = [Коронавірус у всьому світі: Бельгія завершує масову вакцинацію] / 

Й. Димитрова // Дневник. – Sofia, 2021. – 11.08. – Режим доступу : 

https://www.dnevnik.bg/sviat/2021/08/11/4241639_koronavirusut_po_sveta_belgiia_privurshv

a_masovata/. 

Прем’єр-міністр Д. Шмигаль повідомив, що Кабінет Міністрів продовжить 

адаптивний карантин і режим надзвичайної ситуації в Україні до 1 жовтня 2021 р. 

Щоденних нових випадків захворювання в Україні більше тисячі із середини липня, 

коли влада зняла більшість обмежень і зберегла лише обов’язкові вимоги щодо 

носіння масок та соціального дистанціювання. Україна є однією з найбільш 

постраждалих європейських країн, станом на 11 серпня близько 2,3 млн випадків 

COVID-19 та 53149 загиблих. Наразі повністю вакциновано лише 2,5 млн людей. 

ПОЛІТИЧНА ЕЛІТА 

Dickinson, Peter. Remembering Yevhen Marchuk = [Згадуючи Євгена Марчука] / P. 

Dickinson // Atlantic Council. – Washington, 2021. – 09.08. – Режим доступу : 

https://www.atlanticcouncil.org/blogs/ukrainealert/remembering-yevhen-marchuk/. 

Помер український політичний і державний діяч Є. Марчук, який був одним з 

найбільш відомих громадських діячів країни в перші роки незалежності України, 

заснував Службу безпеки України, перш ніж стати Прем’єр-міністром і міністром 

оборони. У посланні зі співчуттями Президент України В. Зеленський зазначив, що Є. 

Марчук «усе своє життя присвятив захисту національних інтересів України». 

http://russian.people.com.cn/n3/2021/0813/c31519-9883446.html
https://index.hu/kulfold/2021/08/14/a-kisbabak-is-megsinylettek-a-jarvanyt/rosszul-halad-az-oltas-ukrajna-tobb-megyejeben/
https://index.hu/kulfold/2021/08/14/a-kisbabak-is-megsinylettek-a-jarvanyt/rosszul-halad-az-oltas-ukrajna-tobb-megyejeben/
https://www.dnevnik.bg/sviat/2021/08/11/4241639_koronavirusut_po_sveta_belgiia_privurshva_masovata/
https://www.dnevnik.bg/sviat/2021/08/11/4241639_koronavirusut_po_sveta_belgiia_privurshva_masovata/
https://www.atlanticcouncil.org/blogs/ukrainealert/remembering-yevhen-marchuk/
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Атлантична рада запросила ряд українських і міжнародних коментаторів поділитися 

своїми роздумами про місце Є. Марчука в новітній українській історії. 

ПРОБЛЕМИ ЧАЕС 

В августе Украина планирует открыть хранилище отработанного ядерного 

топлива = [У серпні Україна планує відкрити сховище відпрацьованого ядерного 

палива] // Жэньминь жибао. – Пекін, 2021. – 02.08. – Режим доступу : 

http://russian.people.com.cn/n3/2021/0802/c31519-9879094.html. 

Міністр енергетики України Г. Галущенко заявив, що Україна планує 

запустити Центральне сховище відпрацьованого ядерного палива, побудоване 

поблизу Чорнобильської АЕС напередодні Дня Незалежності 24 серпня 2021 р. Він 

підкреслив, що введення сховища в експлуатацію стане історичним кроком на шляху 

до енергетичної незалежності України і дасть змогу країні щорічно економити 

близько 200 млн дол., які витрачаються на вивезення відпрацьованого ядерного 

палива в Росію. До цього сховища будуть направлятися відпрацьовані ядерні стержні 

з трьох АЕС – Рівненської, Хмельницької та Південноукраїнської. 

РОБОТА ПРАВООХОРОННИХ ОРГАНІВ  

Šel si zaběhat a nevrátil se. Šéf organizace v Kyjevě, která pomáhá Bělorusům, zmizel 

= [Він побіг і більше не повернувся. Глава організації в Києві, яка допомагає білорусам, 

зник] // Aktualne.cz. – Praha, 2021. – 02.08. – Режим доступу : 

https://zpravy.aktualne.cz/sef-nevladni-organizace-ktera-pomaha-uprchlym-belorusum-v-

ky/r~3c9f28dcf3b611eb8fa20cc47ab5f122/. 

У Києві зник глава громадської організації «Білоруський дім в Україні», яка 

допомагає білорусам, що рятуються від репресій у своїй країні. Українська поліція 

підтвердила повідомлення про зникнення В. Шишова. Представники організації, а 

також українська поліція його розшукують. Україна, Польща та Литва надають 

притулок багатьом білорусам, які втекли з батьківщини через репресії режиму 

авторитарного президента О. Лукашенка. 

*** 

Belarusian exile group head reported missing in Kyiv, police say = [У Києві зник 

глава «Білоруського дому в Україні»] // Daily Sabah. – Istanbul, 2021. – 02.08. – Режим 

доступу : https://www.dailysabah.com/world/europe/belarusian-exile-group-head-reported-

missing-in-kyiv-police-say. 

Глава «Білоруського дому в Україні» – некомерційної організації, яка 

допомагає білорусам рятуватися від переслідувань, знайти житло, роботу і отримати 

юридичні консультації – В. Шишов пропав безвісти після ранкової пробіжки. 

Правоохороні органи розслідують цю справу. 

*** 

Vermisster belarussischer Aktivist Schischow tot in Kiew aufgefunden = [Зниклого 

білоруського активіста В. Шишова знайшли мертвим у Києві] // Die Рresse. – Vienna, 

2021. – 03.08. – Режим доступу : https://www.diepresse.com/6016351/vermisster-

belarussischer-aktivist-schischow-tot-in-kiew-aufgefunden?from=rss. 

http://russian.people.com.cn/n3/2021/0802/c31519-9879094.html
https://zpravy.aktualne.cz/sef-nevladni-organizace-ktera-pomaha-uprchlym-belorusum-v-ky/r~3c9f28dcf3b611eb8fa20cc47ab5f122/
https://zpravy.aktualne.cz/sef-nevladni-organizace-ktera-pomaha-uprchlym-belorusum-v-ky/r~3c9f28dcf3b611eb8fa20cc47ab5f122/
https://www.dailysabah.com/world/europe/belarusian-exile-group-head-reported-missing-in-kyiv-police-say
https://www.dailysabah.com/world/europe/belarusian-exile-group-head-reported-missing-in-kyiv-police-say
https://www.diepresse.com/6016351/vermisster-belarussischer-aktivist-schischow-tot-in-kiew-aufgefunden?from=rss
https://www.diepresse.com/6016351/vermisster-belarussischer-aktivist-schischow-tot-in-kiew-aufgefunden?from=rss
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На наступний день після раптового зникнення білоруського активіста 

В. Шишова знайшли повішеним в одному з парків у Києві, неподалік від місця його 

проживання. Поліція розпочала розслідування. На додаток до інших можливостей, 

буде розслідуватися підозра, що це могло бути вбивство, замасковане під 

самогубство. 

*** 

Belarussischer Aktivist in Ukraine tot aufgefunden = [Білоруського активіста 

знайшли мертвим в Україні] // Frankfurter Аlgemeine. – Frankfurt am Main, 2021. – 03.08. 

– Режим доступу : https://www.faz.net/aktuell/politik/ausland/kiew-vermisster-

belarussischer-aktivist-schischow-tot-17467234.html. 

Поліція Києва повідомила, що білоруського активіста, який очолював 

організацію «Білоруський дім в Україні», знайдено повішеним у парку біля його 

будинку. Поліція розслідує цю справу. Багато білорусів тікають від репресій 

державного апарату за кордон. За останні дні справа білоруської олімпійської 

спортсменки К. Тимановської викликала ажіотаж у всьому світі. 

*** 

Mort suspecte de l’opposant biélorusse Vitali Chichov, retrouvé pendu dans un parc de 

Kiev = [Білоруського опозиціонера Віталія Шишова знайдено повішеним у київському 

парку] // Le Monde. – Paris, 2021. – 03.08. – Режим доступу : 

https://www.lemonde.fr/international/article/2021/08/03/suicide-suspect-de-l-opposant-

bielorusse-vitali-chychov-retrouve-pendu-dans-un-parc-de-kiev_6090397_3210.html. 

Керівника білоруської громадської організації «Білоруський дім в Україні» В. 

Шишова 3 серпня знайшли повішеним у парку в Києві. За словами членів громадської 

організації, «немає жодних сумнівів», що 26-річний В. Шишов, який утік в Україну 

після масових протестів опозиції у 2020 р. в Білорусі, був убитий білоруським 

режимом. 

*** 

Baltarusių NVO: aktyvistas tapo režimo „suplanuotos operacijos“ auka = [Білоруські 

громадські організації: активіст, жертва «запланованої операції» режиму] // Lietuvos 

rytas. – Vilniaus, 2021. – 03.08. – Режим доступу : 

https://www.lrytas.lt/pasaulis/ivykiai/2021/08/03/news/baltarusiu-nvo-aktyvistas-tapo-rezimo-

suplanuotos-operacijos-auka-20307413/. 

Українська поліція повідомила, що лідера організації «Білоруського дому в 

Україні» В. Шишова знайшли повішеним у парку в столиці України. У повідомленні 

громадської організації з посиланням на представників СБУ йдеться, що це 

запланована операція з ліквідації білорусів, які створюють загрозу для режиму 

Білорусі. Українська поліція заявила, що розпочато розслідування вбивства. Будуть 

розслідувати всі версії, включаючи версію вбивства, замаскованого як самогубство. 

*** 

Head of group for exiled Belarusians found hanged in Ukraine = [В Україні знайшли 

повішеним керівника групи білорусів у вигнанні] // New York Post. – New York, 2021. – 

03.08. – Режим доступу : https://nypost.com/2021/08/03/head-of-group-for-exiled-

belarusians-found-hanged-in-ukraine/. 

https://www.faz.net/aktuell/politik/ausland/kiew-vermisster-belarussischer-aktivist-schischow-tot-17467234.html
https://www.faz.net/aktuell/politik/ausland/kiew-vermisster-belarussischer-aktivist-schischow-tot-17467234.html
https://www.lemonde.fr/international/article/2021/08/03/suicide-suspect-de-l-opposant-bielorusse-vitali-chychov-retrouve-pendu-dans-un-parc-de-kiev_6090397_3210.html
https://www.lemonde.fr/international/article/2021/08/03/suicide-suspect-de-l-opposant-bielorusse-vitali-chychov-retrouve-pendu-dans-un-parc-de-kiev_6090397_3210.html
https://www.lrytas.lt/pasaulis/ivykiai/2021/08/03/news/baltarusiu-nvo-aktyvistas-tapo-rezimo-suplanuotos-operacijos-auka-20307413/
https://www.lrytas.lt/pasaulis/ivykiai/2021/08/03/news/baltarusiu-nvo-aktyvistas-tapo-rezimo-suplanuotos-operacijos-auka-20307413/
https://nypost.com/2021/08/03/head-of-group-for-exiled-belarusians-found-hanged-in-ukraine/
https://nypost.com/2021/08/03/head-of-group-for-exiled-belarusians-found-hanged-in-ukraine/
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Білоруський активіст В. Шишов, який керував громадською організацією 

«Білоруський дім в Україні», був знайдений мертвим у столиці України Києві. 

Розпочато розслідування, поліція аналізує, чи це було самогубство, чи вбивство. 

«Білоруський дім в Україні» допомагає білорусам, які тікають від переслідувань, із 

їхнім юридичним статусом в Україні, житлом та працевлаштуванням. 

*** 

Troianovski, Anton. Missing Belarusian Activist Is Found Dead in Park in Ukraine = 

[Зниклого білоруського активіста знайшли мертвим у парку в Україні] / A. Troianovski 

// The New York Times. – New York, 2021. – 03.08. – Режим доступу : 

https://www.nytimes.com/2021/08/03/world/europe/belarus-activist-dead-

kyiv.html?searchResultPosition=1. 

У Посольстві США в Україні заявляють, що смерть у Києві білоруса 

В.Шишова стала тривожною тенденцією загибелі активістів під тиском режиму 

О. Лукашенка. Посольство США висловило сподівання на прозоре розслідування 

обставин смерті керівника «Білоруського дому в Україні», зауваживши, що це сталося 

на тлі розправи режиму О. Лукашенка з громадянським суспільством. Співголова 

Руху солідарності «Разам» А. Толстая заявила, що «за останні тижні потік білорусів 

до України збільшився на тлі нової хвилі рейдів та арештів, спрямованих проти 

журналістів та правозахисників». 

*** 

В Киев е открит мъртъв беларуски активист = [У Києві знайшли мертвим 

білоруського активіста] // Дневник. – Sofia, 2021. – 03.08. – Режим доступу : 

https://www.dnevnik.bg/sviat/2021/08/03/4239164_v_kiev_e_otkrit_murtuv_belaruski_aktivis

t/. 

Зниклого голову громадської оргаізації «Білоруський дім в Україні» 

В. Шишова 3 серпня знайшли повішеним у Києві. Тіло виявили в одному з парків 

поруч із будинком померлого. Президент України В. Зеленський узяв під особистий 

контроль розслідування загибелі білоруса. Правоохоронці перевірятимуть усі версії 

трагедії, зокрема версію вбивства, замасковану під суїцид. Вони допитають свідків і 

перевірять записи з камер відеоспостереження, проведуть експертизи та слідчі 

експерименти, щоб встановити обставини події. 

*** 

Джамбазов, Денис. Враг на Лукашенко бе открит обесен в Киев = [У Києві 

знайшли повішеним ворога О. Лукашенка] / Д. Джамбазов // Факти. – Sofia, 2021. – 

03.08. – Режим доступу : https://fakti.bg/world/601593-vrag-na-lukashenko-be-otkrit-obesen-

v-kiev. 

У Києві 3 серпня знайшли мертвим голову громадської організації 

«Білоруський дім в Україні» В. Шишова. Поліція розглядає дві версії його смерті – 

самогубство або навмисне вбивство. В. Шишов допомагав громадянам, які 

врятувалися від злочинного режиму О. Лукашенка, знайти житло та роботу за 

кордоном. 

*** 

https://www.nytimes.com/2021/08/03/world/europe/belarus-activist-dead-kyiv.html?searchResultPosition=1
https://www.nytimes.com/2021/08/03/world/europe/belarus-activist-dead-kyiv.html?searchResultPosition=1
https://www.dnevnik.bg/sviat/2021/08/03/4239164_v_kiev_e_otkrit_murtuv_belaruski_aktivist/
https://www.dnevnik.bg/sviat/2021/08/03/4239164_v_kiev_e_otkrit_murtuv_belaruski_aktivist/
https://fakti.bg/world/601593-vrag-na-lukashenko-be-otkrit-obesen-v-kiev
https://fakti.bg/world/601593-vrag-na-lukashenko-be-otkrit-obesen-v-kiev
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Mañueco, Rafael M. Hallan ahorcado en Kiev a un opositor bielorruso que ayudaba a 

huir a compatriotas = [Знайшли повішеним білоруського опозиціонера, який допомагав 

співвітчизникам тікати до Києва] / R. M. Mañueco // ABC. – Madrid, 2021. – 04.08. – 

Режим доступу : https://www.abc.es/internacional/abci-hallan-ahorcado-kiev-opositor-

bielorruso-ayudaba-huir-compatriotas-202108031326_noticia.html. 

Білоруський опозиціонер, 26-річний В. Шишов, який очолював громадську 

організацію «Білоруський дім в Україні», що допомагає білоруським десидентам, був 

знайдений повішеним у Києві після повідомлення про його зникнення за день до 

цього. Українська поліція не виключає, що це вбивство, замасковане під самогубство. 

Джерела в поліції стверджують, що на тілі В. Шишова «були сліди насильства». Сім’я 

В. Шишова запевняє, що лідер опозиції не страждав від депресії і тривоги і не мав 

бажання покінчити життя самогубством. 

*** 

Do sídla ukrajinské vlády pronikl muž s granátem v ruce. Hrozil, že ho odpálí = [До 

будівлі Кабміну України вдерся чоловік із гранатою в руці. Він погрожував підірвати 

себе] // Aktualne.cz. – Praha, 2021. – 04.08. – Режим доступу : 

https://zpravy.aktualne.cz/zahranici/do-sidla-ukrajinske-vlady-pronikl-muz-s-granatem-v-

ruce-a-hr/r~4e7d603cf4fb11eb94d2ac1f6b220ee8/. 

Поліція Києва затримала чоловіка, який із гранатою в руці проник до Кабміну і 

погрожував підірвати себе. Після переговорів нападник здався поліції та вибачився за 

свою поведінку, інцидент обійшов без вибуху. Поліція підтвердила, що граната була 

справжньою. За словами міністра внутрішніх справ, чоловік пройде психіатричну 

експертизу. 

*** 

Procházková, Petra. Oprátky pro Lukašenkovy nepřátele = [Петля для ворогів 

Лукашенка] / P. Procházková // DenikN. – Praha, 2021. – 04.08. – Режим доступу : 

https://denikn.cz/678075/opratky-pro-lukasenkovy-nepratele/. 

Після вбивства білоруського активіста В. Шишова в Києві Президент України 

В. Зеленський наказав правоохоронним органам посилити захист політичних 

емігрантів із Білорусі, які шукають притулку у свого сусіда. 

*** 

Ukraine: Unbekannter drang mit Granate in Regierungsgebäude ein = [Україна: 

Невідомий чоловік увійшов у будівлю уряду з гранатою] // Die Рresse. – Vienna, 2021. – 

04.08. – Режим доступу : https://www.diepresse.com/6016871/ukraine-unbekannter-drang-

mit-granate-in-regierungsgebaude-ein?from=rss. 

У Києві чоловік із гранатою в руках прийшов до будівлі Кабінету Міністрів і 

погрожував її підірвати. Приблизно за годину поліція повідомила про його 

затримання. Для цього правоохоронці привезли знайомого нападника і після недовгих 

перемовин він здався. Згодом стало відомо, що чоловіка звати Володимир Прохнич. 

Чоловікові загрожує до 15 років позбавлення волі. 

*** 

Detenido el hombre que amenazaba con hacer estallar una granada en sede del 

Gobierno de Ucrania = [Затримали чоловіка, який погрожував підірвати гранату біля 

https://www.abc.es/internacional/abci-hallan-ahorcado-kiev-opositor-bielorruso-ayudaba-huir-compatriotas-202108031326_noticia.html
https://www.abc.es/internacional/abci-hallan-ahorcado-kiev-opositor-bielorruso-ayudaba-huir-compatriotas-202108031326_noticia.html
https://zpravy.aktualne.cz/zahranici/do-sidla-ukrajinske-vlady-pronikl-muz-s-granatem-v-ruce-a-hr/r~4e7d603cf4fb11eb94d2ac1f6b220ee8/
https://zpravy.aktualne.cz/zahranici/do-sidla-ukrajinske-vlady-pronikl-muz-s-granatem-v-ruce-a-hr/r~4e7d603cf4fb11eb94d2ac1f6b220ee8/
https://denikn.cz/678075/opratky-pro-lukasenkovy-nepratele/
https://www.diepresse.com/6016871/ukraine-unbekannter-drang-mit-granate-in-regierungsgebaude-ein?from=rss
https://www.diepresse.com/6016871/ukraine-unbekannter-drang-mit-granate-in-regierungsgebaude-ein?from=rss
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Кабінету Міністрів України] // El Mundo. – Madrid, 2021. – 04.08. – Режим доступу : 

https://www.elmundo.es/internacional/2021/08/04/610a4ed0e4d4d8597d8b458e.html. 

Невідомий чоловік погрожував підірвати гранату біля Кабінету Міністрів 

України. На відео, опублікованому в Інтернеті, видно, як біля входу в будівлю 

Кабміну чоловік із предметом у руці проголошує: «Я не вийду звідси живим!» Згодом 

українська поліція його затримала, про що повідомив речник МВС А. Шевченко. 

*** 

Ukrainos prezidentas pažadėjo papildomą apsaugą baltarusiams, kuriems gali grėsti 

pavojus = [Президент України обіцяє додатковий захист білорусів із групи ризику] // 

Lietuvos rytas. – Vilniaus, 2021. – 04.08. – Режим доступу : 

https://www.lrytas.lt/pasaulis/ivykiai/2021/08/04/news/ukrainos-prezidentas-pazadejo-

papildoma-apsauga-baltarusiams-kuriems-gali-gresti-pavojus-20321420/. 

Після інциденту, коли В. Шишова, білоруського політичного активіста, який 

проживав в Україні, знайшли мертвим у Києві, Президент України В. Зеленський 

доручив СБУ та МВС «розробити чіткий алгоритм оцінки потенційних ризиків, а 

також систему реагування на ці ризики, з метою усунення будь-якої загрози для 

людей». 

*** 

Trubietskoy, Denis. Mysteriöser Tod eines Regimegegners = [Загадкова смерть 

противника режиму] / D. Trubietskoy // Neues Deutschland. – Berlin, 2021. – 04.08. – Режим 

доступу : https://www.nd-aktuell.de/artikel/1155234.belarus-mysterioeser-tod-eines-

regimegegners.html?sstr=ukraine. 

Білоруський активіст В. Шишов загинув у Києві. Обставини його смерті 

з’ясовуються правоохоронними органами. Організація «Білоруський дім в Україні», 

яку очолював В. Шишов, займалася, серед іншого, організацією так званих маршів 

білорусів у Києві, збирала гроші на пам’ятник білорусам, які загинули під час 

Майдану та війни на Донбасі. Канал Telegram Nexta, який є одним з основних джерел 

інформації для білоруської опозиції, повідомив, що останнім часом В. Шишов збирав 

дані про співробітників білоруських спецслужб. 

*** 

Джамбазов, Денис. Руските служби стоят зад убийството на Виталий Шишов? = 

[Російські служби стоять за вбивством Віталія Шишова?] / Д. Джамбазов // Факти. – 

Sofia, 2021. – 04.08. – Режим доступу : https://fakti.bg/world/601996-ruskite-slujbi-stoat-zad-

ubiistvoto-na-vitalii-shishov. 

Болгарський медіаексперт і журналіст-розслідувач видання Bellingcat, один з 

основних авторів розслідування про участь співробітників ФСБ Росії Х. Грозєв 

сумнівається у версії про самогубство В. Шишова. Він заявив, що кілька днів 

Bellingcat працює над інформацією про те, що в Києві є співробітники ФСБ, які 

провели цю спецоперацію.  

*** 

Ukrainos žvalgyba uždraudė į šalį atvykti baltarusių aktyvistui = [Українська 

розвідка заборонила білоруському активісту в’їзд до країни] // Lietuvos rytas. – Vilniaus, 

2021. – 06.08. – Режим доступу : 

https://www.elmundo.es/internacional/2021/08/04/610a4ed0e4d4d8597d8b458e.html
https://www.lrytas.lt/pasaulis/ivykiai/2021/08/04/news/ukrainos-prezidentas-pazadejo-papildoma-apsauga-baltarusiams-kuriems-gali-gresti-pavojus-20321420/
https://www.lrytas.lt/pasaulis/ivykiai/2021/08/04/news/ukrainos-prezidentas-pazadejo-papildoma-apsauga-baltarusiams-kuriems-gali-gresti-pavojus-20321420/
https://www.nd-aktuell.de/artikel/1155234.belarus-mysterioeser-tod-eines-regimegegners.html?sstr=ukraine
https://www.nd-aktuell.de/artikel/1155234.belarus-mysterioeser-tod-eines-regimegegners.html?sstr=ukraine
https://fakti.bg/world/601996-ruskite-slujbi-stoat-zad-ubiistvoto-na-vitalii-shishov
https://fakti.bg/world/601996-ruskite-slujbi-stoat-zad-ubiistvoto-na-vitalii-shishov
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https://www.lrytas.lt/pasaulis/ivykiai/2021/08/04/news/ukrainos-zvalgyba-uzdraude-i-sali-

atvykti-baltarusiu-aktyvistui-20326115/. 

Після вбивства в Києві білоруського активіста В. Шишова, голови організації 

«Білоруський дім в Україні», члени організації повідомили, що заступнику голови 

«Білоруського дому в Україні» Р. Батуліну заборонили в’їзд до України на три роки.  

*** 

The Week = [Тиждень] // National Review. – New York, 2021. – 12.08. – Режим 

доступу : https://www.nationalreview.com/magazine/2021/09/01/the-week-94/#slide-1. 

Рятуючись від тиранії у своїй країні, багато білорусів втекли до України, 

Польщі та Литви. Одним із таких був В. Шишов, який очолив організацію під назвою 

«Білоруський дім в Україні». Метою організації була допомога білоруським 

біженцям. В. Шишова знайшли повішеним у парку – напевно вбивство мало 

виглядати як самогубство. Правоохоронні органи України розслідують цю справу. 

*** 

Molnár, Szabina. Luxemburgi bűnözőt fogtak el Ungváron = [В Ужгороді затримали 

злочинця з Люксембургу] / S. Molnár // Index.hu. – Budapest, 2021. – 14.08. – Режим 

доступу : https://index.hu/kulfold/2021/08/14/karpatalja-ukrajna-ungvar-interpol-osztrak-

elfogatoparancs/. 

В українському місті Ужгород на Закарпатті Інтерпол заарештував 

люксембуржця, проти якого австрійська влада видала міжнародний ордер на арешт. 

Чоловіка підозрюють у скоєнні кількох злочинів. В акції взяли участь співробітники 

міграційної служби, відділу міжнародного кримінального співробітництва поліції та 

патрульної служби. 

*** 

Mayor of Ukrainian city found dead with gunshot wound = [В Україні був знайдений 

мертвим мер із вогнепальним пораненням] // The News. – Islamabad, 2021. – 16.08. – 

Режим доступу : https://www.thenews.com.pk/print/878766-mayor-of-ukrainian-city-found-

dead-with-gunshot-wound. 

Президент України В. Зеленський повідомив, що мера міста Кривий Ріг 

знайшли мертвим із вогнепальним пораненням. Ця справа перебуває на особистому 

контролі В. Зеленського, для якого Кривий Ріг – рідне місто. На місці події працюють 

слідчі. 

СПОРТ  

Shevchenko non rinnova da ct dell’Ucraina: «Siamo stati all’altezza» = [А. Шевченка 

не поновили на посаді наставника збірної України // La Repubblica. – Rome, 2021. – 

01.08. – Режим доступу : 

https://www.repubblica.it/sport/calcio/esteri/2021/08/01/news/ucraina_shevchenko_non_e_piu

_il_ct_abbiamo_dimostrato_di_essere_competitivi_-312630267/?ref=sear. 

Після закінчення контракту колишній нападник А. Шевченко завершує свою 

роботу тренера збірної України з футболу. Досвід, який завершився досягненням 

чвертьфіналу чемпіонату Європи, став найкращим результатом в історії українського 

футболу. А. Шевченко став тренером збірної України у липні 2016 р. 

https://www.lrytas.lt/pasaulis/ivykiai/2021/08/04/news/ukrainos-zvalgyba-uzdraude-i-sali-atvykti-baltarusiu-aktyvistui-20326115/
https://www.lrytas.lt/pasaulis/ivykiai/2021/08/04/news/ukrainos-zvalgyba-uzdraude-i-sali-atvykti-baltarusiu-aktyvistui-20326115/
https://www.nationalreview.com/magazine/2021/09/01/the-week-94/#slide-1
https://index.hu/kulfold/2021/08/14/karpatalja-ukrajna-ungvar-interpol-osztrak-elfogatoparancs/
https://index.hu/kulfold/2021/08/14/karpatalja-ukrajna-ungvar-interpol-osztrak-elfogatoparancs/
https://www.thenews.com.pk/print/878766-mayor-of-ukrainian-city-found-dead-with-gunshot-wound
https://www.thenews.com.pk/print/878766-mayor-of-ukrainian-city-found-dead-with-gunshot-wound
https://www.repubblica.it/sport/calcio/esteri/2021/08/01/news/ucraina_shevchenko_non_e_piu_il_ct_abbiamo_dimostrato_di_essere_competitivi_-312630267/?ref=sear
https://www.repubblica.it/sport/calcio/esteri/2021/08/01/news/ucraina_shevchenko_non_e_piu_il_ct_abbiamo_dimostrato_di_essere_competitivi_-312630267/?ref=sear
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*** 

Moniz, João. Yaremchuk promete “marcar muitos golos” no Benfica = [Яремчук 

обіцяє «забити багато голів» за «Бенфіку»] / J. Moniz // Correio da Manhã. – Lisboa, 2021. 

– 02.08. – Режим доступу : https://www.cmjornal.pt/desporto/futebol/detalhe/yaremchuk-

promete-marcar-muitos-golos-no-benfica. 

Львів’янин Р. Яремчук, який раніше грав за бельгійський «Гент», підписав 

п’ятирічний контракт із футбольним клубом «Бенфікою» – 37-разовим чемпіоном 

Португалії. За перехід 25-річного українця «Бенфіці» довелось викласти «Генту» 

щонайменше 17 млн євро – цей трансфер увійшов у десятку найдорожчих в історії 

«Бенфіки». 

*** 

Ukraine’s first-ever black lawmaker wins gold at Tokyo Olympics = [Перший в 

історії чорношкірий депутат України виграв золото на Олімпіаді в Токіо] // Daily Sabah. 

– Istanbul, 2021. – 04.08. – Режим доступу : https://www.dailysabah.com/sports/ukraines-

first-ever-black-lawmaker-wins-gold-at-tokyo-olympics/news. 

Дворазовий чемпіон світу і триразовий чемпіон Європи з боротьби Ж. Беленюк 

у фіналі чоловічих змагань із греко-римської боротьби у ваговій категорії до 87 кг 

завоював першу золоту медаль для України на літніх Олімпійських іграх р. в Токіо. 

*** 

JO, Lutte (H) : Zhan Beleniuk champion olympique des points moyens de lutte gréco-

romaine = [Олімпійські ігри, боротьба (Ч): Жан Беленюк – олімпійський чемпіон із 

греко-римської боротьби] // Le Figaro. – Paris, 2021. – 04.08. – Режим доступу : 

https://www.lefigaro.fr/sports/jeux-olympiques/jo-lutte-h-zhan-beleniuk-champion-

olympique-des-points-moyens-de-lutte-greco-romaine-20210804. 

У середній ваговій категорії українець Ж. Беленюк здобув золото в греко-

римській боротьбі, перемігши з рахунком 5:1 угорця В. Лорінча. Ж. Беленюк уже два 

рази ставав чемпіоном світу, три рази чемпіоном Європи та був срібним призером 

Олімпійських ігор у Ріо. Цього разу він виграв останню медаль, якої не вистачало для 

його колекції нагород. Крім того, він приніс Україні першу золоту медаль на цих 

Олімпійських іграх. 

*** 

Олімпійська мрія Беленюка здійснилася! // Українське Слово. – Чикаго, 2021. – 

06.08. – Режим доступу : https://www.ukrslovo.net/sport/106092.html. 

Голова ВР України Д. Разумков привітав Ж. Беленюка з перемогою. У фіналі 

українець зустрівся з угорцем В. Лерінцом і спочатку програвав йому бал. Але потім 

провів фірмову блискавичну атаку і переміг – 5:1! Здобуто першу золоту медаль для 

України на Олімпійських іграх 2020 р. 

*** 

У Кијеву критиковали заједничку фотографију украјинске и руске атлетичарке 

= [У Києві розкритикували спільну фотографію українських та російських 

спортсменів] // Политика. – Belgrad, 2021. – 08.08. – Режим доступу : 

http://www.politika.rs/scc/clanak/485125/. 

https://www.cmjornal.pt/desporto/futebol/detalhe/yaremchuk-promete-marcar-muitos-golos-no-benfica
https://www.cmjornal.pt/desporto/futebol/detalhe/yaremchuk-promete-marcar-muitos-golos-no-benfica
https://www.dailysabah.com/sports/ukraines-first-ever-black-lawmaker-wins-gold-at-tokyo-olympics/news
https://www.dailysabah.com/sports/ukraines-first-ever-black-lawmaker-wins-gold-at-tokyo-olympics/news
https://www.lefigaro.fr/sports/jeux-olympiques/jo-lutte-h-zhan-beleniuk-champion-olympique-des-points-moyens-de-lutte-greco-romaine-20210804
https://www.lefigaro.fr/sports/jeux-olympiques/jo-lutte-h-zhan-beleniuk-champion-olympique-des-points-moyens-de-lutte-greco-romaine-20210804
https://www.ukrslovo.net/sport/106092.html
http://www.politika.rs/scc/clanak/485125/
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У Міністерстві оборони України прокоментували обійми українки Я. Магучіх 

із росіянкою М. Ласіцкене під час Олімпіади в Токіо. За словами заступниці міністра 

оборони України Г. Маляр, спортсмени, які представляють Україну на міжнародних 

змаганнях, повинні розуміти, що триває російсько-українська війна, і це накладає 

певні обмеження та відповідальність. Міністерство оборони України проведе розмову 

зі спортсменкою Я. Магучіх, яка завоювала бронзу на змаганнях зі стрибків у висоту 

на Олімпійських іграх у Токіо. 

  

СУСПІЛЬСТВО  

Haring, Melinda. Here to dine in Kyiv = [Де пообідати в Києві] / M. Haring // 

Atlantic Council. – Washington, 2021. – 05.08. – Режим доступу : 

https://www.atlanticcouncil.org/blogs/ukrainealert/here-to-dine-in-kyiv-1/. 

Заступник директора Євразійського центру Атлантичної ради М. Харінг у 

статті для Atlantic Council пише про їжу в Україні, яка, за його словами, «винахідлива 

і недорога, креативна та смачна». На думку М. Харінга, українські ресторатори брати 

Гусовські вклали всю свою душу в життя київської елітної кухні, заслуговує на увагу 

й Є. Клопотенко і його зусилля щодо перетворення української кухні в сучасний 

«пантеон світової кулінарії». 

*** 

Trochu jiný New York. Ukrajinské město obestírá záhada = [Трохи інший Нью-

Йорк. Українське місто оповите таємницею] // Aktualne.cz. – Praha, 2021. – 10.08. – 

Режим доступу : https://zpravy.aktualne.cz/zahranici/slavny-new-york-ma-zahadneho-

jmenovce-o-puvodu-jeho-vzniku-s/r~dc4ae422fa8f11eba824ac1f6b220ee8/. 

Нью-Йорк в Україні – це десятитисячне селище міського типу Донецької 

області, яке обстрілюється підтримуваними Росією сепаратистами. Походження його 

назви – загадка. Деякі пов’язують це з німецькими поселенцями з ХІХ ст., але інші 

вказують на свідчення з ХVІІІ ст. У 1951 р. радянська влада перейменувала його на 

Новгородське, але тепер український парламент проголосував за повернення місту 

старої назви. 

*** 

Independence Day flag hoisting ceremony held in Ukraine = [В Україні пройшла 

церемонія підняття прапора до Дня Незалежності] // The News. – Islamabad, 2021. – 15.08. 

– Режим доступу : https://www.thenews.com.pk/print/878500-independence-day-flag-

hoisting-ceremony-held-in-ukraine. 

Посольство Пакистану в Києві організувало церемонію підняття прапора до 

Дня Незалежності Пакистану. Церемонія розпочалася з читання Священного Корану. 

З цього приводу було зачитано послання президента та прем’єр-міністра Пакистану. 

ТУРИЗМ 

Ukrajinský Matterhorn. Tak je nazýván horský masiv Dobošanka v pohoří Gorgany = 

[Український Маттерхорн. Так називається гірський масив Добушанка в горах 

Ґорґани] // Reflex. – Praha, 2021. – 09.08. – Режим доступу : 

https://www.atlanticcouncil.org/blogs/ukrainealert/here-to-dine-in-kyiv-1/
https://zpravy.aktualne.cz/zahranici/slavny-new-york-ma-zahadneho-jmenovce-o-puvodu-jeho-vzniku-s/r~dc4ae422fa8f11eba824ac1f6b220ee8/
https://zpravy.aktualne.cz/zahranici/slavny-new-york-ma-zahadneho-jmenovce-o-puvodu-jeho-vzniku-s/r~dc4ae422fa8f11eba824ac1f6b220ee8/
https://www.thenews.com.pk/print/878500-independence-day-flag-hoisting-ceremony-held-in-ukraine
https://www.thenews.com.pk/print/878500-independence-day-flag-hoisting-ceremony-held-in-ukraine
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https://www.reflex.cz/clanek/lide-a-zeme-evropa/108448/ukrajinsky-matterhorn-tak-je-

nazyvan-horsky-masiv-dobosanka-v-pohori-gorgany.html. 

Автор розповідає про туристичний маршрут на масив Добушанка (1755 м) – 

хребет в українських Карпатах. Ця гора є однією з найкрасивіших вершин у всій 

Україні. У путівниках її часто називають українським Маттерхорном. За словами 

автора, в українських Карпатах це найбільш трудомісткий, орієнтаційний та фізично 

вимогливий похід. Сходження заплутаною гірською місцевістю, лісом без 

туристичних знаків винагороджується прекрасним краєвидом, незабутнім досвідом 

мандрів безлюдною природою. 

УПРАВЛІННЯ ТА КАДРИ 

Кармазин, Игорь. Большая чистка: почему Зеленский сменил главных 

силовиков = [Велика чистка: чому Зеленський змінив головних силовиків] / 

И. Кармазин // Известия. – Москва, 2021. – 07.08. – Режим доступу : 

https://iz.ru/1203677/igor-karmazin/bolshaia-chistka-pochemu-zelenskii-smenil-glavnykh-

siloviko. 

Президент України В. Зеленський перетасував керівників силових відомств. 

Експерти вважають, що видимих причин для хвилі відставок у силовому блоці немає. 

Заступник директора Інституту країн СНД В. Євсєєв зазначив, що, можливо, кадрові 

чистки стали наслідком саміту Д. Байдена і В. Путіна. 

 

  

https://www.reflex.cz/clanek/lide-a-zeme-evropa/108448/ukrajinsky-matterhorn-tak-je-nazyvan-horsky-masiv-dobosanka-v-pohori-gorgany.html
https://www.reflex.cz/clanek/lide-a-zeme-evropa/108448/ukrajinsky-matterhorn-tak-je-nazyvan-horsky-masiv-dobosanka-v-pohori-gorgany.html
https://iz.ru/1203677/igor-karmazin/bolshaia-chistka-pochemu-zelenskii-smenil-glavnykh-siloviko
https://iz.ru/1203677/igor-karmazin/bolshaia-chistka-pochemu-zelenskii-smenil-glavnykh-siloviko


Інформаційно-бібліографічний бюлетень 

Україна у відгуках зарубіжної преси 1 – 15 серпня 2021 р. 
 

34 

ІМІДЖ УКРАЇНИ В МІЖНАРОДНІЙ СФЕРІ 

Більшість зарубіжних публікацій, що розкривають питання діяльності України 

на міжнародній арені (51 % від усіх публікацій) за період аналізу, були присвячені 

проблемам нашої країни, пов’язаним з добудовою газопроводу «Північний потік-2» 

(27 % публікацій про зовнішню політику України). На другому місці за популярністю 

тема українсько-російських відносин (18 %). На третій позиції уваги іноземних 

журналістів знаходиться проблема українсько-білоруських відносин (11 %). 

 
Діаграма 9. Питання зовнішньої політики у висвітленні України в іноземних ЗМІ 

(доля публікацій за період 1-15 серпня2021 року)  

Більшість зарубіжних видань активно коментували проблеми, пов’язані з 

«Північним потоком-2» (27 %), що зумовлено насамперед завершенням будівництва 

російсько-німецького газогону. На шпальтах турецької газети «Daily Sabah» 

публікується матеріал щодо заяви американського політика, сенатора США від штату 

Нью-Джерсі, члена Демократичної партії Р. Менендеса та його колег з Естонії, 

Чеської Республіки, Ірландії, Латвії, Польщі, України, Великобританії та Литви проти 

угоди між США і Німеччиною про завершення будівництва газопроводу «Північний 

потік-2», який в спільній заяві значиться як геополітичний проєкт, спрямований на 

розширення впливу Росії в Європі за рахунок домінування на енергетичному ринку. 
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Американський журнал «The National Interest» розмістив матеріал журналіста П. 

Ноеля, в якому автор ділиться думкою про те, що «Північний потік-2» не змінить 

геополітики відносин Росія-Європа, а лише логістику російського газу в Європі. 

Позитивною стороною автор називає зобов’язання Німеччини негайно призначити 

спеціального посланника, який буде допомагати Україні в переговорах про новий 

транзитний контракт. На шпальтах «Biznes Аlert» головний редактор видання В. 

Якобік знайомить аудиторію з новинами, пов'язаними з інвестиціями «Північного 

потоку-2», описуючи суперечки, пов'язані з укладеною між США та Німеччиною 

угодою, які можуть загрожувати безпеці України та Польщі. В. Якобік передбачає, 

серед іншого, переговори про новий контракт про поставку газу на десять років з 

росіянами, який можна змінити на користь Польщі та України. Російський погляд на 

означену проблему представлено головним редактором аналітичного журналу 

«Геоенергетика Інфо» Б. Марцинкевичем на шпальтах «Известий». Зокрема, Б. 

Марцинкевич вважає, що для України оптимально зберегти транзит газу і для цього є 

один шлях: якась із німецьких компаній повинна увійти в акціонерний капітал 

оператора ГТС України і взяти на себе оперативне управління.  

Українсько-російські стосунки не втрачають своєї актуальності для зарубіжних 

ЗМІ (18 %). Резонансною стала стаття В. Путіна «Про історичну єдність росіян та 

українців», яку колишній кореспондент «Financial Times» Т. Уорнер вважає 

оголошення війни українській державності. На сторінках «Atlantic Council» Т. Уорнер 

ділиться своїми думками щодо того, як Україна може найбільш ефективно дати відсіч 

заплутаній версії історії через призму сприйняття В. Путіна. Британський журналіст 

Е. Лукас публіку в «Lietuvos rytas» статтю, в якій називає прогрес, досягнутий 

Україною з 1991 р., кошмаром для Росії. Е. Лукас вважає, що найяскравіша ознака 

манії президента Росії, опублікована стаття В. Путіна щодо трактування історії 

України. Видання української діаспори в Канаді «Гомін України» опублікувало 

матеріал, в якому йдеться, що Генеральна прокуратура РФ подала до Європейського 

суду з прав людини першу заяву проти України та клопотання про застосування 

тимчасових заходів за правилом 39 правил ЄСПЛ і надання Україні вказівки 

«припинити обмеження прав російськомовного населення, особливо в контексті 

використання їхньої рідної мови в школах, медіа й Інтернеті, та припинити блокаду 
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Північно-Кримського каналу». Видання наголошує, що це клопотання Суд відхилив 

уже наступного дня як таке, що не стосується серйозного ризику заподіяння 

непоправної шкоди правам, гарантованим Конвенцією про захист прав людини і 

основоположних свобод. 

Про українсько-білоруські відносини (11 %) пише український журналіст для 

німецького видання «Neues Deutschland», наголошуючи, що через переслідування 

режимом президента О. Лукашенка діячі білоруської опозиції шукають притулку в 

сусідніх країнах, де створюються центри білоруського опозиційного руху. Латвійська 

газета «Neatkarīgā Rīta Avīze» коментує виступ президента Білорусі О. Лукашенка на 

пресконференції в Мінську, під час якого він заперечив, що білоруські служби 

безпеки були пов'язані зі смертю активіста В. Шишова в Україні, який очолював 

громадську організацію «Білоруський дім в Україні», додавши, що смерть В. Шишова 

викликала напругу у відносинах Білорусі з Україною. Сербська газета «Политика», 

коментує виступ президента Білорусі О. Лукашенка в контексті його висловлювання 

про переправлення Україною до Білорусі екстремістів та зброї. На шпальтах чеської 

газети «DenikN» розміщено повідомлення про те, що МЗС України викликало посла 

Білорусі через заяви президента О. Лукашенка на пресконференції, під час яких серед 

іншого президент говорив свою готовність визнати анексію Росією Кримського 

півострова.  

Українсько-американські відносини (7 %) цікавили міжнародних оглядачів у 

контексті підготовки візиту Президента України В. Зеленського до Вашингтону. 

Польське видання «Biznes Аlert» публікує статтю головного редактора В. Якобіка 

стосовно зустрічі Держсекретаря США Е. Блінкена з міністром закордонних справ 

України Д. Кулебою напередодні візиту Президента України В. Зеленського до 

Вашингтона, під час якої Е. Блінкен говорив про необхідність захисту України від 

агресії, а також про реформи для економіки та демократії. «The New York Times» дає 

рецензію на книгу О. Віндмана «Here, Right Matters» («Тут право має значення»). У 

своїх переконливих мемуарах О. Віндман пояснює, як сталося, що він став головним 

свідком на першому процесі у справі про імпічмент Д. Трампа. В якості 

підполковника армії і експерта по Росії і Східній Європі, О. Віндман був присутній 

під час розмови між Д. Трампом і новообраним Президентом України В. Зеленським. 
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В книзі дипломат описує, як Д. Трамп висунув ідею про те, що В. Зеленський повинен 

розслідувати справи Д. Байдена і його сина в обмін на підтримку США. 

Питання міжнародного співробітництва (7 %) завжди перебувають в полі зору 

зарубіжних журналістів і за означений період ними була детально висвітлена 

допомога України у гасінні лісових пожеж в Туреччині та Греції. Зокрема, з 

матеріалу, опублікованого чеським новостійним порталом «Aktualne.cz», слідує, що 

близько двохсот пожежників з Румунії та України допомагали гасити пожежі на 

острові Евбея. На шпальтах турецької газети «Daily Sabah» розміщено інформацію 

про те, що Україна відправила до Туреччини три літаки в аеропорт Газіпаша в Анталії 

і станом на 2 серпня літаки здійснили 34 польоти та вилили 272 тонни води. У даному 

контексті турецьке видання «Star gazete» публікує заяву Державної служби України з 

надзвичайних ситуацій, в якій зазначається, що у пожежні райони в місті Мугла було 

скинуто 72 тонни води за 9 рейсів на підтримку боротьби з пожежами в Туреччині. 

Українсько-литовські відносини (5 %) викликали резонанс у світових ЗМІ, перш 

за все, через загострення стосунків двох країн з Білоруссю. Національні збройні сили 

Латвії за підтримки Цільового фонду підтримки пандемії НАТО здійснили другу 

поставку в Україну дезінфікуючих засобів, придбаних Національним центром 

логістики та закупівель оборони. Про це пише латвійська газета «Neatkarīgā Rīta 

Avīze», наводячи слова міністра оборони Латвії А. Пабрікса про те, що, 

пожертвувавши дезінфікуючі засоби, вироблені в Латвії, через Цільовий фонд НАТО, 

уряд Латвії не лише простягнув руку допомоги Україні у боротьбі з Covid-19, а й 

підтвердив підтримку України у її боротьбі за суверенітет та євроатлантичну 

інтеграцію. Французька газета «Le Figaro» повідомила, що Україна надіслала 38 тонн 

колючого дроту як гуманітарну допомогу Литві, яка хоче зміцнити свій кордон з 

Білоруссю, підозрюючи президента Білорусі О. Лукашенка у навмисному заохоченні 

мігрантів для помсти за санкції Європи проти його режиму. «Lietuvos rytas» 

повідомляє, що Президент України В. Зеленський підписав указ про надання 

гуманітарної допомоги з метою сприяння подоланню наслідків надзвичайної ситуації, 

що склалася у Литовській Республіці у зв’язку зі стрімким збільшенням кількості 

нелегальних мігрантів. 
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За період з 1 по 15 серпня 2021 року провідні світові медіа достатню увагу 

приділили Європейському Союзу, проблемам окупованого Криму та українсько-

турецьким відносинам (по 4 %). Іншим питанням було присвячено 10 % публікацій 

зовнішньополітичної тематики, серед яких економічна війна та санкції, міжнародна 

військова співпраця, НАТО, міжнародні культурні зв’язки тощо. 

 
Діаграма 10. Міжнародна політика України в найбільш інформативних іноземних 

ресурсах (доля публікацій за період 1-15 серпня2021 року)  

Українська проблематика в міжнародному контексті найбільший резонанс 

викликала в інтернет-ЗМІ таких країн, як: Польща, Болгарія, Росія та США. 

Зовнішньополітичними проблемами нашої країн найбільше опікувалися оглядачі 

польського порталу ділових новин «Biznes Alert» (27 %публікацій 

зовнішньополітичної тематики), болгарського видання «Факти» та російської газети 

«Известия» (по 13 %), а також американського консервативного журналу з питань 

міжнародної політики «The National Interest» (9 %),  
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ІНФОРМАЦІЙНО-БІБЛІОГРАФІЧНІ МАТЕРІАЛИ 

ЕКОНОМІЧНА ВІЙНА ТА САНКЦІЇ 

Jakóbik, Wojciech. Parlamenty USA i Europy Śr.-Wsch. apelują o konsultacje układu 

o Nord Stream 2 i nowe sankcje = [Парламенти США та деяких країн Європи закликали 

до консультацій щодо «Північного потоку-2» та нових санкцій] / W. Jakóbik // Biznes 

Alert. – Warsaw, 2021. – 03.08. – Режим доступу : https://biznesalert.pl/apel-parlamentow-

usa-i-europy-srodkowo-wschodniej-nord-stream-2-energetyka-gaz/. 

Голова комітету закордонних справ Сенату США разом зі своїми колегами з 

Чехії, Естонії, Ірландії, Литви, Латвії, Польщі, України та Великої Британії 

опублікував заяву щодо угоди між США та Німеччиною щодо «Північного потоку-2». 

У заяві значиться вимога проведення консультацій та введення нових санкцій проти 

газогону. Підписанти заяви також закликають посилити участь НАТО на східному 

фланзі та Балтійському і Чорному морях, а також дорожню карту членства України за 

умови, що вона впровадить відповідні реформи та відповідатиме стандартам цієї 

організації. Підписанти також закликають запропонувати Україні членство в ЄС. 

ЄВРОПЕЙСЬКИЙ СОЮЗ  

Байназаров, Эльнар. «До вступления Украины в Евросоюз мы с вами не 

доживем» = [«До вступу України в Євросоюз ми з вами не доживемо»] / Э. Байназаров // 

Известия. – Москва, 2021. – 04.08. – Режим доступу : https://iz.ru/1202002/elnar-

bainazarov/do-vstupleniia-ukrainy-v-evrosoiuz-my-s-vami-ne-dozhivem. 

В інтерв’ю «Известиям» постпред РФ в ЄС В. Чижов заявив, що імовірність 

вступу України, Грузії і Молдови до Євросоюзу настільки мала, що «до цього 

моменту ми з вами не доживемо». Він також розповів, що «асоційоване тріо» 

з’явилося на тлі глибокої кризи політики «Східного партнерства» у 2009 р.  

*** 

Kijevas praneša apie A. Merkel planus vėliau šį mėnesį apsilankyti Ukrainoje = [Київ 

оголосив про плани А. Меркель відвідати Україну наприкінці цього місяця] // Lietuvos 

rytas. – Vilniaus, 2021. – 09.08. – Режим доступу : 

https://www.lrytas.lt/pasaulis/ivykiai/2021/08/09/news/kijevas-pranesa-apie-a-merkel-planus-

veliau-si-menesi-apsilankyti-ukrainoje-20376114/. 

Канцлерка Німеччини А. Меркель планує відвідати Київ. Про це повідомив 

речник Президента України. Крім того, 23 серпня в Києві очікується зустріч лідерів 

кількох європейських країн на «Кримській платформі». За словами речника 

Президента України, на переговорах обіцяють обговорити питання безпеки та 

двосторонніх відносин, а також шляхи повернення Україною Криму. 

*** 

Постникова, Екатерина. Союз опасения: станет ли Грузия кандидатом в члены 

ЕС к 2030 году = [Союз побоювання: чи стане Грузія кандидатом у члени ЄС до 2030 

року] / Е. Постникова // Известия. – Москва, 2021. – 12.08. – Режим доступу : 

https://iz.ru/1205759/ekaterina-postnikova-elnar-bainazarov/soiuz-opaseniia-stanet-li-gruziia-

kandidatom-v-chleny-es-k-2030-godu. 

https://biznesalert.pl/apel-parlamentow-usa-i-europy-srodkowo-wschodniej-nord-stream-2-energetyka-gaz/
https://biznesalert.pl/apel-parlamentow-usa-i-europy-srodkowo-wschodniej-nord-stream-2-energetyka-gaz/
https://iz.ru/1202002/elnar-bainazarov/do-vstupleniia-ukrainy-v-evrosoiuz-my-s-vami-ne-dozhivem
https://iz.ru/1202002/elnar-bainazarov/do-vstupleniia-ukrainy-v-evrosoiuz-my-s-vami-ne-dozhivem
https://www.lrytas.lt/pasaulis/ivykiai/2021/08/09/news/kijevas-pranesa-apie-a-merkel-planus-veliau-si-menesi-apsilankyti-ukrainoje-20376114/
https://www.lrytas.lt/pasaulis/ivykiai/2021/08/09/news/kijevas-pranesa-apie-a-merkel-planus-veliau-si-menesi-apsilankyti-ukrainoje-20376114/
https://iz.ru/1205759/ekaterina-postnikova-elnar-bainazarov/soiuz-opaseniia-stanet-li-gruziia-kandidatom-v-chleny-es-k-2030-godu
https://iz.ru/1205759/ekaterina-postnikova-elnar-bainazarov/soiuz-opaseniia-stanet-li-gruziia-kandidatom-v-chleny-es-k-2030-godu
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Євросоюз визнає «прагнення та європейський вибір» своїх асоційованих 

партнерів – Грузії, Молдови та України. Про це «Известиям» заявили в Єврокомісії, 

відповідаючи на питання, чи приймає Брюссель бажання цих держав стати членами 

об’єднання. В Україні про плани подати заявку у 2024 р. говорив ще експрезидент П. 

Порошенко. Його наступник В. Зеленський активно закликає прийняти країну до ЄС і 

НАТО. Завкафедри інтеграційних процесів МГІМО М. Кавешніков сказав 

«Известиям», що «наміри Грузії, Молдови та України зрозумілі, а перспективи 

їхнього вступу в ЄС, м’яко кажучи, туманні». 

МІЖНАРОДНА ВІЙСЬКОВА СПІВПРАЦЯ 

Украина и Грузия провели совместную тренировку в Черном море = [Україна і 

Грузія провели спільне тренування в Чорному морі] // Жэньминь жибао. – Пекін, 2021. 

– 04.08. – Режим доступу : http://russian.people.com.cn/n3/2021/0804/c31519-9880090.html. 

Військово-Морські сили Збройних сил України провели в акваторії Чорного 

моря тренування типу PASSEX з Прикордонною поліцією і береговою охороною 

Грузії. Усі елементи навчання були сплановані й відпрацьовані відповідно до 

стандартів НАТО. У Міноборони України головними цілями навчань назвали 

підтримку безпеки в Чорному морі, а також підвищення сумісності українських і 

грузинських військових моряків для виконання спільних операцій у складі 

багатонаціональних груп. 

*** 

Украина надеется привлечь к учениям «RAPID TRIDENT – 2021» до 

6 тыс. военнослужащих из 15 стран мира = [Україна сподівається залучити до навчань 

«RAPID TRIDENT – 2021» до 6 тис. військовослужбовців з 15 країн світу] // Жэньминь 

жибао. – Пекін, 2021. – 05.08. – Режим доступу : 

http://russian.people.com.cn/n3/2021/0805/c31520-9880463.html. 

До українсько-американських військових навчань RAPID TRIDEN-2021, які 

пройдуть в Україні з 20 вересня до 1 жовтня 2021 р., планується залучити 

6 тис. військовослужбовців із 15 країн, Важливою особливістю майбутніх маневрів 

стане їхня взаємопов’язаність із загальним сценарієм стратегічних командно-штабних 

навчань «Об’єднані зусилля-2021» за участю країн – членів НАТО. Крім того, вперше 

в історії RAPID TRIDEN-2021 будуть організовані тактичні тренування 

багатонаціонального батальйону з бойовою стрільбою. У програму цих тренувань 

увійдуть стрибки українських і американських десантників з літака військово-

транспортної авіації США C-130 Hercules. 

МІЖНАРОДНЕ СПІВРОБІТНИЦТВО  

Latvija sniedz palīdzīgu roku Ukrainai Covid-19 ierobežošanā = [Латвія простягає 

Україні руку допомоги у боротьбі з Covid-19] // Neatkarīgā Rīta Avīze. – Rīga, 2021. – 

03.08. – Режим доступу : https://nra.lv/pasaule/354085-latvija-sniedz-palidzigu-roku-

ukrainai-covid-19-ierobezosana.htm. 

Національні збройні сили Латвії за допомогою Цільового фонду підтримки 

пандемії НАТО здійснили другу поставку в Україну дезінфікуючих засобів, 

придбаних Національним центром логістики та закупівель оборони. За словами 

міністра оборони Латвії А. Пабрікса, пожертвувавши дезінфікуючі засоби, уряд Латвії 

http://russian.people.com.cn/n3/2021/0804/c31519-9880090.html
http://russian.people.com.cn/n3/2021/0805/c31520-9880463.html
https://nra.lv/pasaule/354085-latvija-sniedz-palidzigu-roku-ukrainai-covid-19-ierobezosana.htm
https://nra.lv/pasaule/354085-latvija-sniedz-palidzigu-roku-ukrainai-covid-19-ierobezosana.htm
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не лише простягнув руку допомоги Україні у боротьбі з Covid-19, а й підтвердив 

підтримку України у її боротьбі за суверенітет та євроатлантичну інтеграцію. 

*** 

На Украине заявили о планах выйти из соглашения СНГ по исследованию 

космоса = [В Україні заявили про плани вийти з угоди СНД з дослідження космосу] // 

Известия. – Москва, 2021. – 04.08. – Режим доступу : https://iz.ru/1202391/2021-08-04/na-

ukraine-zaiavili-o-planakh-vyiti-iz-soglasheniia-sng-po-issledovaniiu-kosmosa. 

Україна має намір вийти з угоди Співдружності незалежних держав (СНД) про 

спільну діяльність з дослідження і використання космічного простору. Це випливає з 

проєкту указу Президента країни В. Зеленського. У пояснювальній записці до проєкту 

йдеться, що ця угода застаріла і втратила своє практичне значення. Крім того, 

документ не відповідає нинішньому стану співробітництва між країнами СНД у сфері 

космосу. 

*** 

Požáry v Řecku pomáhají hasit stovky zahraničních hasičů, Češi přijeli v neděli večer 

= [Пожежі в Греції допомагають гасити сотні іноземних пожежників, чехи прибули 

ввечері в неділю] // Aktualne.cz. – Praha, 2021. – 08.08. – Режим доступу : 

https://zpravy.aktualne.cz/zahranici/pozary-v-recku-pomahaji-hasit-stovky-zahranicnich-

hasicu-vce/r~dc0820f6f8d711eb8a900cc47ab5f122/. 

Лісові пожежі в Греції допомагають гасити сотні пожежників та десятки 

одиниць техніки, надіслані 22-ма іноземними країнами. Начальник цивільного 

захисту Греції Н. Чардаліас заявив, що близько двохсот пожежників із Румунії та 

України допомагали гасити пожежі на острові Евбея. Пожежі на цьому острові є 

одними з найнебезпечніших, з якими стикається Греція за останні дні. 

*** 

Jakóbik, Wojciech. Ukraińcy piszą, że Orlen chce kupić stacje paliw Ukrnafty, ale nie 

ma takiej decyzji = [Українці пишуть, що PKN Orlen хоче купити АЗС «Укрнафти», але 

такого рішення немає] / W. Jakóbik // Biznes Аlert. – Warsaw, 2021. – 13.08. – Режим 

доступу : https://biznesalert.pl/pkn-orlen-ukraina-stacje-paliw-ukrnafta-prezes-naftogazu-

spotkanie-energetyka-ropa/. 

Після зустрічей президента PKN Orlen у Києві з міністрами енергетики та 

закордонних справ український портал Enkorr стверджує, що поляки зацікавлені в 

АЗС «Укрнафти», що належать «Нафтогазу» та групі «Приват». Портал Enkorr 

повідомляє, що про це говорили в Києві 10 менеджерів PKN Orlen разом з його 

президентом Д. Обайтеком. Під час переговорів також ішлося про інвестиції в НПЗ в 

Україні, постачання нафти та підтримку створення Міністерства зовнішньої торгівлі. 

Розмови про АЗС в Україні не закінчилися жодною декларацією PKN Orlen. 

Президент Д. Обайтек зустрівся, серед інших, зі своїм колегою з «Нафтогазу» Ю. 

Вітренком. 

*** 

Jakóbik, Wojciech. Orlen rozmawia o dalszej ekspansji na Ukrainie po groźbie 

niedoborów oleju napędowego z Rosji. Rozmawia też z Naftogazem = [PKN Orlen розповідає 

про подальше розширення в Україні після загрози нестачі дизельного палива з Росії. 

Він також розмовляв із представником «Нафтогазу»] / W. Jakóbik // Biznes Аlert. – 

https://iz.ru/1202391/2021-08-04/na-ukraine-zaiavili-o-planakh-vyiti-iz-soglasheniia-sng-po-issledovaniiu-kosmosa
https://iz.ru/1202391/2021-08-04/na-ukraine-zaiavili-o-planakh-vyiti-iz-soglasheniia-sng-po-issledovaniiu-kosmosa
https://zpravy.aktualne.cz/zahranici/pozary-v-recku-pomahaji-hasit-stovky-zahranicnich-hasicu-vce/r~dc0820f6f8d711eb8a900cc47ab5f122/
https://zpravy.aktualne.cz/zahranici/pozary-v-recku-pomahaji-hasit-stovky-zahranicnich-hasicu-vce/r~dc0820f6f8d711eb8a900cc47ab5f122/
https://biznesalert.pl/pkn-orlen-ukraina-stacje-paliw-ukrnafta-prezes-naftogazu-spotkanie-energetyka-ropa/
https://biznesalert.pl/pkn-orlen-ukraina-stacje-paliw-ukrnafta-prezes-naftogazu-spotkanie-energetyka-ropa/
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Warsaw, 2021. – 13.08. – Режим доступу : https://biznesalert.pl/orlen-rozmawia-o-dalszej-

ekspansji-na-ukrainie-po-grozbie-niedoborow-oleju-napedowego-z-rosji-rozmawia-tez-z-

naftogazem/. 

Президент PKN Orlen Д. Обайтек відвідав Київ. Україна зіткнулася із загрозою 

нестачі дизельного палива з Росії перед суперечкою з місцевими постачальниками. 

PKN Orlen пропонує стабільні поставки, незважаючи на геополітичні виклики. Він 

також зустрівся з очільником «Нафтогазу» Ю. Вітренком, щоб поговорити про 

потенціал співпраці. 

МІЖНАРОДНІ КУЛЬТУРНІ ЗВ’ЯЗКИ 

В Україну доставили оригінал Конституції Пилипа Орлика // Час ї Події. – 

Чикаго, 2021. – 11.08. – Режим доступу : https://www.chasipodii.net/article/26907/. 

В Україну вперше за 311 років доставлено оригінал Конституції Пилипа 

Орлика. Конституція була укладена у двох примірниках: староукраїнською та 

латинською мовами. Написана латиною зберігається в Національному архіві Швеції. 

Документ староукраїнською зберігається в Москві. 

МІЖНАРОДНІ ФІНАНСОВІ ІНСТИТУТИ 

Украина получит от МВФ свыше 2,7 млрд долларов на преодоление последствий 

пандемии = [Україна отримає від МВФ понад 2,7 млрд дол. на подолання наслідків 

пандемії] // Жэньминь жибао. – Пекін, 2021. – 04.08. – Режим доступу : 

http://russian.people.com.cn/n3/2021/0804/c31519-9880333.html. 

Міжнародний валютний фонд безоплатно без висунення додаткових умов 

надасть Україні понад 2,7 млрд дол. на подолання наслідків пандемії COVID-19. 

Президент України В. Зеленський подякував МФВ і особисто директору-

розпоряднику фонду К. Георгієвій за рішення надати Україні фінансову підтримку. За 

його словами, отримані кошти допоможуть країні подолати наслідки пандемії 

COVID-19 і стимулювати розвиток економіки. 

НАТО 

Gvosdev, Nikolas. Afghanistan Is a Wake-Up Call for ‘Major Non-NATO Allies’ = 

[Афганістан – це сигнал пробудження «основних союзників, що не є членами НАТО»] / 

N. Gvosdev // The National Interest. – Washington, 2021. – 14.08. – Режим доступу : 

https://nationalinterest.org/feature/afghanistan-wake-call-%E2%80%98major-non-nato-

allies%E2%80%99-191864. 

Від Афганістану до Угорщини існує плутанина щодо того, що означає Альянс і 

які кроки США готові вжити від імені тих, кого вважають союзниками. Ці питання 

потребують вирішення. Кілька років тому всередині Конгресу відбувся поштовх 

офіційно визначити Україну союзником США, що не є членом НАТО. Теоретично це 

поставило б Україну на один рівень із такою країною, як Ізраїль. 

ПРОБЛЕМИ ГАЗОГОНІВ  

Kols: «Nord Stream 2» apdraud vienota, liberalizēta un atvērta Eiropas tirgus 

attīstību = [Коль: «Північний потік-2» загрожує розвитку єдиного, лібералізованого та 

відкритого європейського ринку] // Neatkarīgā Rīta Avīze. – Rīga, 2021. – 02.08. – Режим 

https://biznesalert.pl/orlen-rozmawia-o-dalszej-ekspansji-na-ukrainie-po-grozbie-niedoborow-oleju-napedowego-z-rosji-rozmawia-tez-z-naftogazem/
https://biznesalert.pl/orlen-rozmawia-o-dalszej-ekspansji-na-ukrainie-po-grozbie-niedoborow-oleju-napedowego-z-rosji-rozmawia-tez-z-naftogazem/
https://biznesalert.pl/orlen-rozmawia-o-dalszej-ekspansji-na-ukrainie-po-grozbie-niedoborow-oleju-napedowego-z-rosji-rozmawia-tez-z-naftogazem/
https://www.chasipodii.net/article/26907/
http://russian.people.com.cn/n3/2021/0804/c31519-9880333.html
https://nationalinterest.org/feature/afghanistan-wake-call-%E2%80%98major-non-nato-allies%E2%80%99-191864
https://nationalinterest.org/feature/afghanistan-wake-call-%E2%80%98major-non-nato-allies%E2%80%99-191864
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доступу : https://nra.lv/ekonomika/latvija/353972-kols-nord-stream-2-apdraud-vienota-

liberalizeta-un-atverta-eiropas-tirgus-attistibu.htm. 

Голова Комітету закордонних справ Латвії Р. Коль зазначив, що Латвія очікує 

від Німеччини чіткого зобов’язання зменшити свою залежність від газу, що 

імпортується з Росії. За його словами, НАТО має розширити свою підтримку у 

зміцненні безпеки та оборонного потенціалу України, щоб намагатися запобігти 

ескалації ризиків безпеки. У заяві, яку підписали голови парламентів Латвії, Естонії 

та Литви, а також голови комітетів із закордонних справ парламенту та сенату Чехії, 

парламенту та сенату Польщі, парламенту Ірландії, українського парламенту, 

парламенту Великобританії і Сенат США, зазначено, що вони продовжують 

виступати проти проєкту газопроводу «Північний потік-2» і шкодують про рішення 

США та Німеччини завершити газопровід «Північний потік-2». 

*** 

‘Nord Stream 2 to expand Russian influence’: US, European deputies = [«Північний 

потік-2» розширить вплив Росії: депутати зі США і Європи] // Daily Sabah. – Istanbul, 

2021. – 02.08. – Режим доступу : https://www.dailysabah.com/business/energy/nord-stream-

2-to-expand-russian-influence-us-european-deputies. 

Виступаючи проти угоди між США і Німеччиною про завершення будівництва 

газопроводу «Північний потік-2», американський політик, сенатор США від штату 

Нью-Джерсі, член Демократичної партії Р. Менендес опублікував спільну заяву зі 

своїми колегами з Естонії, Чеської Республіки, Ірландії, Латвії, Польщі, України, 

Великобританії та Литви. У заяві «Північний потік-2» значиться як геополітичний 

проєкт, спрямований на розширення впливу Росії у Європі за рахунок домінування на 

енергетичному ринку. 

*** 

Noe, Pierre. German-American Support for Ukraine After Nord Stream 2 Won’t Be 

Enough = [Німецько-американської підтримки Україні після «Північного потоку-2» 

буде недостатньо] / P. Noe // The National Interest. – Washington, 2021. – 02.08. – Режим 

доступу : https://nationalinterest.org/blog/buzz/german-american-support-ukraine-after-

nord-stream-2-wont-be-enough-191046. 

Автор статті ділиться думкою про те, що «Північний потік-2» не змінить 

геополітики відносин Росія – Європа, а лише логістику російського газу у Європі. 

Після того, як «Північний потік-2» увійде в мережу, додаткові 45 млрд кубометрів 

російського природного газу будуть перенаправлені з української транзитної 

інфраструктури. Головне завдання Німеччини та США – стримати Росію від 

використання «Північного потоку-2» у примусовому порядку. Позитивною стороною 

є те, що Німеччина зобов’язується негайно призначити спеціального посланника, 

який би допомагав Україні в переговорах про новий транзитний контракт. 

*** 

Jakóbik, Wojciech. Rosjanie nadal nie zwiększają dostaw gazu pomimo rekordowo 

niskich zapasów w Europie = [Росіяни досі не збільшують постачання газу, незважаючи 

на рекордно низькі запаси у Європі] / W. Jakóbik // Biznes Alert. – Warsaw, 2021. – 03.08. 

– Режим доступу : https://biznesalert.pl/rosjanie-nadal-nie-zwiekszaja-dostaw-gazu-pomimo-

rekordowo-niskich-zapasow-w-europie/. 

https://nra.lv/ekonomika/latvija/353972-kols-nord-stream-2-apdraud-vienota-liberalizeta-un-atverta-eiropas-tirgus-attistibu.htm
https://nra.lv/ekonomika/latvija/353972-kols-nord-stream-2-apdraud-vienota-liberalizeta-un-atverta-eiropas-tirgus-attistibu.htm
https://www.dailysabah.com/business/energy/nord-stream-2-to-expand-russian-influence-us-european-deputies
https://www.dailysabah.com/business/energy/nord-stream-2-to-expand-russian-influence-us-european-deputies
https://nationalinterest.org/blog/buzz/german-american-support-ukraine-after-nord-stream-2-wont-be-enough-191046
https://nationalinterest.org/blog/buzz/german-american-support-ukraine-after-nord-stream-2-wont-be-enough-191046
https://biznesalert.pl/rosjanie-nadal-nie-zwiekszaja-dostaw-gazu-pomimo-rekordowo-niskich-zapasow-w-europie/
https://biznesalert.pl/rosjanie-nadal-nie-zwiekszaja-dostaw-gazu-pomimo-rekordowo-niskich-zapasow-w-europie/
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«Газпром» знову не використав можливість резервування додаткової 

потужності газопроводу в Польщі та Україні. Аукціон проводився за потужність у 

четвертому кварталі 2021 р., тобто на початку опалювального сезону. Поляки 

запропонували 89 млн кубометрів на добу, а українці – 9,8 млн кубометрів щоденно. 

Росіяни не скористалися перевагами відповідно до політики, що проводилася з липня 

2021 р., коли вони не резервували додаткові потужності на газовий рік із жовтня 2021 

р. до цього місяця 2022 р. Вони використовують газопроводи в Україні лише через 

тимчасову угоду про постачання газу через її територію, яка вимагає від них сплати за 

40 млрд кубометрів щорічно. «Газпром» зменшив кількість газу, що закачується в 

газосховища у Європі, а німецько-російська «Гаскада» скоротила постачання через 

трубопровід «Ямал» до Німеччини з 84 млн до 50–60 млн кубометрів щоденно. 

Наприкінці липня 2021 р. обсяг зберігання газу у Європі становив 56,9 % проти 

85,19 % у 2020 р. 

*** 

Marszałkowski, Mariusz. Makagon: Koszt modernizacji ukraińskiego systemu gazu 

nie jest tak duży jak uważają Rosjanie = [С. Макогон: Вартість модернізації української 

газової системи не така висока, як вважають росіяни] / М. Marszałkowski // Biznes Аlert. 

– Warsaw, 2021. – 04.08. – Режим доступу : https://biznesalert.pl/makagon-koszt-

modernizacji-ukrainskiego-systemu-gazu-nie-jest-tak-duzy-jak-uwazaja-rosjanie/. 

На думку генерального директора ТОВ «Оператор ГТС України» С. Макогона, 

витрати на модернізацію української газотранспортної системи, що оцінюється у 10–

12 млрд дол., надані Росією, є неймовірними і мають виправдати будівництво 

«Північного потоку-2». С. Макагон вважає, що сума, зазначена Світовим банком, – 

2,5-5 млрд дол. – також є недоречною, оскільки вона стосується на 50 % більших 

обсягів переданого газу, ніж нині. Президент ОГТСУ також підкреслив, що сама 

компанія планує протягом наступних кількох років інвестувати близько мільярда євро 

в модернізацію своєї мережі, адаптуючи її до нових викликів, включаючи припинення 

транзиту російського газу через Україну. 

*** 

Veser, Reinhard. Das Ende der Erdgaspolitik = [Кінець політики щодо природного 

газу] / R. Veser // Frankfurter Аlgemeine. – Frankfurt am Main, 2021. – 05.08. – Режим 

доступу : https://www.faz.net/aktuell/politik/ausland/wasserstoffwirtschaft-berlin-kann-sich-

partner-aussuchen-17460142.html. 

На думку автора статті, водень – енергоносій майбутнього, і в багатьох країнах 

Євросоюзу його розглядають як перспективне паливо. За словами автора, якщо країни 

– члени ЄС поступово будуть імпортувати дедалі менше природного газу з Росії, то 

це матиме фінансові та безпекові наслідки для України: навіть без газопроводу 

«Північний потік-2», доходи від транзиту російського газу скоротяться, газ більше не 

стане найважливішим експортним продуктом Росії. 

*** 

Arak, Piotr. Pipes and Pipe Guns: Gas Warfare in Central Europe = [Труби та 

гармати: Газова війна в Центральній Європі] / P. Arak // The National Interest. – 

Washington, 2021. – 07.08. – Режим доступу : https://nationalinterest.org/blog/buzz/pipes-

and-pipe-guns-gas-warfare-central-europe-191430. 

https://biznesalert.pl/makagon-koszt-modernizacji-ukrainskiego-systemu-gazu-nie-jest-tak-duzy-jak-uwazaja-rosjanie/
https://biznesalert.pl/makagon-koszt-modernizacji-ukrainskiego-systemu-gazu-nie-jest-tak-duzy-jak-uwazaja-rosjanie/
https://www.faz.net/aktuell/politik/ausland/wasserstoffwirtschaft-berlin-kann-sich-partner-aussuchen-17460142.html
https://www.faz.net/aktuell/politik/ausland/wasserstoffwirtschaft-berlin-kann-sich-partner-aussuchen-17460142.html
https://nationalinterest.org/blog/buzz/pipes-and-pipe-guns-gas-warfare-central-europe-191430
https://nationalinterest.org/blog/buzz/pipes-and-pipe-guns-gas-warfare-central-europe-191430
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Східна Європа усвідомлює, що багато німців, європейців та американців дійсно 

виступають проти газопроводу «Північний потік-2» і бачать його таким, яким він є – 

інструментом шантажу. Але ті, хто сьогодні мають перевагу як у США, так і в 

Німеччині, безумовно, не завадять Кремлю використовувати газогін як зброю. 

Російсько-німецький газопровід «Північний потік-2» обійде транзитний ринок 

Східної Європи та збільшить його залежність від Росії. Коли газопровід буде 

завершено, Росія зможе, наприклад, вивести економіку України з ладу, припинивши 

постачання газу посеред суворої зими.  

*** 

Jakóbik, Wojciech. Jakóbik: Układ o Nord Stream 2 wymagałby póki co udziału Rosji, 

ale Polska i Ukraina mogą oczekiwać zmian = [В. Якобік: Угода про «Північний потік-2» 

вимагатиме участі Росії, але Польща та Україна можуть очікувати змін] / W. Jakóbik // 

Biznes Аlert. – Warsaw, 2021. – 09.08. – Режим доступу : https://biznesalert.pl/nord-stream-

2-gaz-polska-ukraina-rosja-bezpieczenstwo-usa-niemcy/. 

Автор статті знайомить аудиторію з новинами, пов’язаними з інвестиціями 

«Північний потік-2». Він описує суперечки, пов’язані з укладеною між США та 

Німеччиною угодою, які можуть загрожувати безпеці України та Польщі. Автор 

статті вважає, що будь-які угоди між Німеччиною та США повинні також 

враховувати участь Росії, яка має погодитися з деякими положеннями. Автор 

передбачає, серед іншого, переговори про новий контракт щодо поставок газу на 

10 років із росіянами, якиий можна змінити на користь Польщі та України. 

*** 

В пocлeдния чac! Ceдмици ocтaвaли дo зaвършвaнeтo нa гaзoпрoвoдa «Ceвeрeн 

пoтoк 2» = [В останню годину! Залишилися тижні до завершення будівництва 

газопроводу «Північний потік-2»] // Факти. – Sofia, 2021. – 09.08. – Режим доступу : 

https://fakti.bg/world/603168-v-poslednia-chas-sedmici-ostavali-do-zavarshvaneto-na-

gazoprovoda-severen-potok-2. 

Будівельні роботи на газопроводі «Північний потік-2» перебувають на 

завершальній стадії, залишилося лише кілька тижнів до їхнього завершення. Про це 

повідомив посол Росії в Німеччині С. Нечаєв. За його словами, домовленість ФРН і 

США щодо газопроводу не вплине на темпи роботи. У липні США і Німеччина 

повідомили про угоду, за якою американці не будуть заважати добудові «Північного 

потоку-2», а Німеччина натомість зобов’язується «вибити» для України продовження 

газової угоди з Росією на 10 років. 

*** 

Jakóbik, Wojciech. Jakóbik: Kim jest człowiek Bidena do spraw Nord Stream 2 i czy 

Ukraina będzie adwokatem Polski? = [В. Якобік: Хто є людиною Д. Байдена для 

«Північного потоку-2» і чи буде Україна захисником Польщі?] / W. Jakóbik // Biznes 

Аlert. – Warsaw, 2021. – 10.08. – Режим доступу : https://biznesalert.pl/jakobik-kim-jest-

czlowiek-bidena-do-spraw-nord-stream-2-i-czy-ukraina-bedzie-adwokatem-polski/. 

Редактор польського видання BiznesAlert В. Якобік пише, що адміністрація 

США призначила А. Хохштайна переговорником щодо угоди про «Північний потік-

2». В. Якобік наголошує, що Польщі треба критикувати слабкі положення та 

продовжувати діяти проти будівництва і початку поставок через «трубу В. Путіна», 

https://biznesalert.pl/nord-stream-2-gaz-polska-ukraina-rosja-bezpieczenstwo-usa-niemcy/
https://biznesalert.pl/nord-stream-2-gaz-polska-ukraina-rosja-bezpieczenstwo-usa-niemcy/
https://fakti.bg/world/603168-v-poslednia-chas-sedmici-ostavali-do-zavarshvaneto-na-gazoprovoda-severen-potok-2
https://fakti.bg/world/603168-v-poslednia-chas-sedmici-ostavali-do-zavarshvaneto-na-gazoprovoda-severen-potok-2
https://biznesalert.pl/jakobik-kim-jest-czlowiek-bidena-do-spraw-nord-stream-2-i-czy-ukraina-bedzie-adwokatem-polski/
https://biznesalert.pl/jakobik-kim-jest-czlowiek-bidena-do-spraw-nord-stream-2-i-czy-ukraina-bedzie-adwokatem-polski/
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але водночас залишатися за столом переговорів. Може виявитися, що Україна, 

пообіцявши американцям, що вона стане оплотом демократії в регіоні, стане 

адвокатом Польщі, усупереч досвіду історії. 

*** 

Komisja może omówić układ USA-Niemcy o Nord Stream 2 z krajami unijnymi i 

Ukrainą = [Єврокомісія може обговорити угоду між США та Німеччиною про 

«Північний потік-2» з країнами ЄС та Україною] // Biznes Аlert. – Warsaw, 2021. – 10.08. 

– Режим доступу : https://biznesalert.pl/rosyjskie-media-mozliwe-ze-ke-omowi-z-krajami-ue-

porozumienie-z-usa-i-niemcami-o-nord-stream-2-gaz-energetyka/. 

Єврокомісія розглядає можливість організації зустрічі з країнами ЄС для 

обговорення проєкту газопроводу «Північний потік-2» у контексті угоди між США та 

Німеччиною. Комісія також має бути готова до спілкування з українцями після 

їхнього звернення щодо консультацій. Прессекретар Комісії заявив журналістам, що 

ЄС хоче обговорити угоду між Німеччиною та США з країнами-членами. 

Європейська комісія також оголосила, що підтримує постійний контакт з урядом 

України щодо «Північного потоку-2». Представники України отримали запрошення 

на консультації до Брюсселя щодо цього спірного проєкту відповідно до ст. 274 угоди 

про асоціацію. 

*** 

Цонева, Йоана. Мeркeл щe ocтaви cлeд ceбe cи прoтивoрeчивия прoeкт зa 

„Ceвeрeн пoтoк 2“ = [А. Меркель залишить позаду спірний проєкт «Північний потік-2»] 

/ Й. Цонева // Факти. – Sofia, 2021. – 10.08. – Режим доступу : 

https://fakti.bg/world/603549-merkel-shte-ostavi-sled-sebe-si-protivorechivia-proekt-za-

severen-potok-2. 

Європарламент виступає проти «Північного потоку-2» з міркувань безпеки та 

через те, що це завдає шкоди Україні. США та колишній президент Д. Трамп також 

схвалили жорсткі санкції для Росії. Президент Д. Байден не схвалює запуск 

газопроводу і висловлює підтримку Україні, яка дуже постраждає від цього проєкту. 

*** 

Jakóbik, Wojciech. Człowiek Bidena do rozmów o Nord Stream 2 został już oficjalnie 

mianowany = [Людина Д. Байдена для переговорів про «Північний потік -2» вже 

офіційно призначена] / W. Jakóbik // Biznes Аlert. – Warsaw, 2021. – 11.08. – Режим 

доступу : https://biznesalert.pl/czlowiek-bidena-do-rozmow-o-nord-stream-2-zostal-juz-

oficjalnie-mianowany/. 

А. Хохштайн був офіційно призначений старшим радником з питань 

енергетичної безпеки Державного департаменту США. Його завдання – узгодити 

угоду про спірний газопровід «Північний потік-2», що вступає в завершальну стадію 

будівництва. А. Хохштайн має досвід зовнішньої енергетичної політики США. Він 

брав участь у проєкті Південного газового коридору, тобто мережі газопроводів, які 

дозволяють імпортувати каспійський газ до Європи. А. Хохштайн також був у 

керівництві «Нафтогазу» до критики американських реформ.  

*** 

Bieliszczuk, Bartosz. Nord Stream 2 deal will not deter Russia = [Угода щодо 

«Північного потоку-2» не стримує Росію] / В. Bieliszczuk // Biznes Аlert. – Warsaw, 2021. – 

https://biznesalert.pl/rosyjskie-media-mozliwe-ze-ke-omowi-z-krajami-ue-porozumienie-z-usa-i-niemcami-o-nord-stream-2-gaz-energetyka/
https://biznesalert.pl/rosyjskie-media-mozliwe-ze-ke-omowi-z-krajami-ue-porozumienie-z-usa-i-niemcami-o-nord-stream-2-gaz-energetyka/
https://fakti.bg/world/603549-merkel-shte-ostavi-sled-sebe-si-protivorechivia-proekt-za-severen-potok-2
https://fakti.bg/world/603549-merkel-shte-ostavi-sled-sebe-si-protivorechivia-proekt-za-severen-potok-2
https://biznesalert.pl/czlowiek-bidena-do-rozmow-o-nord-stream-2-zostal-juz-oficjalnie-mianowany/
https://biznesalert.pl/czlowiek-bidena-do-rozmow-o-nord-stream-2-zostal-juz-oficjalnie-mianowany/
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11.08. – Режим доступу : https://biznesalert.com/bieliszczuk-nord-stream-2-deal-will-not-

deter-russia/. 

США та Німеччина досягли угоди щодо припинення суперечки з приводу 

будівництва газопроводу «Північний потік-2» (NS2). Їхнє спільне комюніке 

передбачає, що адміністрація США відмовиться від санкцій проти NS2, і це 

полегшить його завершення та введення в експлуатацію. Німеччина зобов’язується 

вжити заходів для мінімізації ризиків, які створює проєкт насамперед для України. 

Угода справедливо висвітлює агресивні дії Росії, але не зможе їм завадити. У більш 

широкому плані це не стримуватиме Росію від продовження її агресивної політики. У 

спільній заяві висловлюється підтримка суверенітету України, територіальної 

цілісності та інтеграції до ЄС. США та Німеччина також зобов’язуються протистояти 

агресивній політиці Росії. Міністерства закордонних справ Польщі та України 

критикували угоду, вказуючи, що вона не протидіє шкоді NS2 для регіональної 

безпеки. 

*** 

Jakóbik, Wojciech. Rosjanie przyznają, że Gazprom może celowo ograniczać dostawy 

gazu do Unii z Nord Stream 2 w tle = [Росіяни визнають, що «Газпром» може навмисно 

обмежити поставки газу до ЄС, а «Північний потік -2» у фоновому режимі] / W. Jakóbik 

// Biznes Аlert. – Warsaw, 2021. – 12.08. – Режим доступу : https://biznesalert.pl/rosjanie-

przyznaja-ze-gazprom-moze-celowo-ograniczac-dostawy-gazu-do-unii-z-nord-stream-2-w-tle/. 

Подальше скорочення поставок газу трубопроводом «Ямал» спровокувало 

новий рекорд цін на газ на європейській фондовій біржі, який досяг 570 дол. за 1000 

кубометрів. (46,6 євро за мВт). Незважаючи на перешкоди, «Газпром» може 

підвищити ціну, щоб максимізувати прибуток або просувати спірний «Північний 

потік-2». Оператор ГТС України стверджує, що Україна все ще пропонує додаткові 

потужності передачі, але «Газпром» не виявляє інтересу. 

*** 

Merkel spotka się z Putinem w Moskwie przed wizytą w Kijowie z Nord Stream 2 w tle 

= [А. Меркель зустрінеться з В. Путіним у Москві напередодні свого візиту до Києва] // 

Biznes Аlert. – Warsaw, 2021. – 13.08. – Режим доступу : https://biznesalert.pl/merkel-

spotka-sie-z-putinem-w-moskwie-przed-wizyta-w-kijowie-z-nord-stream-2-w-tle/. 

Канцлерка Німеччини А. Меркель перебуває з робочим візитом у Москві. 

Пізніше вона має поїхати до Києва на форум «Кримської платформи», ініційований В. 

Зеленським. На задньому плані відбувається суперечка щодо майбутнього проєкту 

«Північний потік-2». А. Меркель уже мала телефонну розмову з президентом Росії В. 

Путіним щодо продовження угоди про постачання газу територією України.  

*** 

Minister energetyki Ukrainy: Europa musi powstrzymać Gazprom przed stworzeniem 

sztucznego niedoboru gazu (ROZMOWA) = [Міністр енергетики України: Європа 

повинна зупинити «Газпром» від створення штучного дефіциту газу] // Biznes Аlert. – 

Warsaw, 2021. – 13.08. – Режим доступу : https://biznesalert.pl/minister-energetyki-ukrainy-

europa-musi-powstrzymac-gazprom-przed-stworzeniem-sztucznego-niedoboru-gazu-

rozmowa/. 

https://biznesalert.com/bieliszczuk-nord-stream-2-deal-will-not-deter-russia/
https://biznesalert.com/bieliszczuk-nord-stream-2-deal-will-not-deter-russia/
https://biznesalert.pl/rosjanie-przyznaja-ze-gazprom-moze-celowo-ograniczac-dostawy-gazu-do-unii-z-nord-stream-2-w-tle/
https://biznesalert.pl/rosjanie-przyznaja-ze-gazprom-moze-celowo-ograniczac-dostawy-gazu-do-unii-z-nord-stream-2-w-tle/
https://biznesalert.pl/merkel-spotka-sie-z-putinem-w-moskwie-przed-wizyta-w-kijowie-z-nord-stream-2-w-tle/
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https://biznesalert.pl/minister-energetyki-ukrainy-europa-musi-powstrzymac-gazprom-przed-stworzeniem-sztucznego-niedoboru-gazu-rozmowa/
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Міністр енергетики України Г. Галущенко вважає, що Європа повинна 

співпрацювати, щоб припинити експортну монополію «Газпрому» для запобігання 

спричинення штучного дефіциту газу. На його думку, співпраця між Польщею та 

Україною значною мірою впливає на безпеку всього континенту.  

*** 

Эксперт назвал одну из тем будущих переговоров Меркель и Зеленского = 

[Експерт назвав одну з тем майбутніх переговорів Меркель і Зеленського] // Известия. – 

Москва, 2021. – 15.08. – Режим доступу : https://iz.ru/1207547/2021-08-15/ekspert-nazval-

odnu-iz-tem-budushchikh-peregovorov-merkel-i-zelenskogo. 

Канцлерка Німеччини А. Меркель під час свого візиту в Україну може 

порушити питання призначення спецпредставника ФРН з оперативного управління 

українською газотранспортною системою (ГТС). Про це повідомив головний 

редактор аналітичного журналу «Геоенергетика Інфо» Б. Марцинкевич. Зокрема, 

вважає Б. Марцинкевич, А. Меркель і В. Зеленський можуть обговорити технологічну 

здатність ГТС України. Б. Марцинкевич вважає, що шлях один: якась із німецьких 

компаній повинна увійти в акціонерний капітал оператора ГТС України і взяти на 

себе оперативне управління, і тільки в цьому випадку можна буде говорити, що 

транзит буде продовжений. 

*** 

Perezhogina, Iryna. Nord Stream 2’s Impact on Ukraine: The View From Kyiv = 

[Вплив «Північного потоку-2» на Україну: погляд із Києва] / I. Perezhogina // The 

National Interest. – Washington, 2021. – 12.08. – Режим доступу : 

https://nationalinterest.org/blog/buzz/nord-stream-2%E2%80%99s-impact-ukraine-view-

kyiv-191676. 

Новий газопровід «Північний потік-2», який завершено на 98 %, має бути 

повністю побудований до кінця серпня 2021 р. Більшість західного світу розглядає 

проєкт як стратегічний маневр Росії для розширення свого впливу у Європі шляхом 

домінування поставок енергії та отримання додаткових важелів впливу на своїх 

близьких сусідів, особливо на Україну. Якщо Росія поставить свій газ до Європи, 

минаючи Україну, країна втратить 2 млрд дол. щорічних транзитних зборів. Водночас 

відключення України від транзитного шляху відкриває для Росії можливості для 

розширення своїх військових «ініціатив» на території України.  

ПРОБЛЕМИ ОКУПОВАНОГО КРИМУ 

Marszałkowski, Mariusz. Rosjanie rozpoczęli poszukiwania wody pod dnem Morza 

Azowskiego = [Росіяни почали шукати воду під Азовським морем] / М. Marszałkowski // 

Biznes Аlert. – Warsaw, 2021. – 06.08. – Режим доступу : https://biznesalert.pl/rosjanie-

rozpoczeli-poszukiwania-wody-pod-dnem-morza-azowskiego/. 

Із середини квітня 2021 р. фахівці Росгеології проводили сейсмо-геологічні 

дослідження біля узбережжя Азовського моря. Ці дослідження мали визначити місця 

та точки, де треба проводити випробувальне буріння. Роботи ще тривають, і в 

кінцевому підсумку буріння має досягти глибини 500 м. Потім видобута вода буде 

транспортуватися трубопроводами до узбережжя Криму і там вона буде 

перекачуватися у Північно-Кримський канал. За словами російських учених, 

https://iz.ru/1207547/2021-08-15/ekspert-nazval-odnu-iz-tem-budushchikh-peregovorov-merkel-i-zelenskogo
https://iz.ru/1207547/2021-08-15/ekspert-nazval-odnu-iz-tem-budushchikh-peregovorov-merkel-i-zelenskogo
https://nationalinterest.org/blog/buzz/nord-stream-2%E2%80%99s-impact-ukraine-view-kyiv-191676
https://nationalinterest.org/blog/buzz/nord-stream-2%E2%80%99s-impact-ukraine-view-kyiv-191676
https://biznesalert.pl/rosjanie-rozpoczeli-poszukiwania-wody-pod-dnem-morza-azowskiego/
https://biznesalert.pl/rosjanie-rozpoczeli-poszukiwania-wody-pod-dnem-morza-azowskiego/
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мільйони років тому Кубань і Дон проходили дном сьогоднішнього Азовського моря. 

Під ними мають бути підземні протоки цих річок, які залишилися на цьому місці до 

сьогодні. Завдяки цьому Крим зможе отримувати прісну воду. У пошуках беруть 

участь дві платформи, філософія яких базується на розвідці та видобутку нафти з дна 

морів. 

*** 

Vitkine, Benoît. Bons baisers de Crimée : voyage dans la région vitrine de Vladimir 

Poutine = [З любов’ю із Криму: подорож у пантеон Володимира] / B. Vitkine // Le Monde. 

– Paris, 2021. – 06.08. – Режим доступу : https://www.lemonde.fr/m-le-

mag/article/2021/08/06/bons-baisers-de-crimee-voyage-dans-la-region-vitrine-de-vladimir-

poutine_6090668_4500055.html. 

Минуло сім років відтоді, як Крим був анексований Росією. Незважаючи на те, 

що багато кримчан стикаються з дискримінацією та репресіями, російські туристи 

масово приїжджають туди, щоб відпочити на приморських курортах, підтримуючи 

регіон, наскільки чарівний, настільки й стратегічний. Сім років тому змінилася доля 

Криму, що спричинило зміну відносин між Росією та Заходом. «Анексований» для 

одних, «возз’єднаний» з країною-матір’ю для інших, півострів, який належав Україні, 

був приєднаний до Росії в березні 2014 року. Для Москви півострів – це не просто 

чергова територія, це вітрина завоювань Росії. 

*** 

Атанасова, Мария. Руският военен министър се подигра с Украйна = 

[Російський військовий міністр висміяв Україну] / М. Атанасова // Факти. – Sofia, 2021. 

– 06.08. – Режим доступу : https://fakti.bg/world/602613-ruskiat-voenen-ministar-se-podigra-

s-ukraina. 

Міністр оборони Росії С. Шойгу прокоментував слова В. Зеленського про Крим 

і додав, що Крим завжди був і буде російським. На ці слова також відреагував 

підконтрольний Росії глава Криму С. Аксьонов, а спікер російської Держдуми В. 

Володін дорікнув В. Зеленському у «водній блокаді» Криму. У МЗС Росії заявили, що 

хочуть, щоб В. Зеленський «покаявся перед народом Криму». У Кремлі неодноразово 

заявляли, що питання територіальної приналежності Криму, який Росія анексувала у 

2014 р., закрите для обговорень. 

УКРАЇНСЬКО-АМЕРИКАНСЬКІ ВІДНОСИНИ  

Brooks, Risa. A Key Player in Trump’s First Impeachment Tells His Insider’s Story = 

[Ключовий гравець першого імпічменту Трампа розповідає історію свого інсайдера] / 

R. Brooks // The New York Times. – New York, 2021. – 03.08. – Режим доступу : 

https://www.nytimes.com/2021/08/03/books/review/here-right-matters-alexander-

vindman.html?searchResultPosition=2. 

The New York Times публікує рецензію на книгу О. Віндмана Here, Right 

Matters («Тут право має значення»). У своїх переконливих мемуарах О. Віндман 

пояснює, як сталося, що він став головним свідком на першому процесі у справі про 

імпічмент Д. Трампа. Як підполковник армії й експерт з питань Росії і Східної 

Європи, О. Віндман був присутній під час розмови між Д. Трампом і Президентом 

України В. Зеленським. Він описує, як Д. Трамп висунув ідею про те, що 

https://www.lemonde.fr/m-le-mag/article/2021/08/06/bons-baisers-de-crimee-voyage-dans-la-region-vitrine-de-vladimir-poutine_6090668_4500055.html
https://www.lemonde.fr/m-le-mag/article/2021/08/06/bons-baisers-de-crimee-voyage-dans-la-region-vitrine-de-vladimir-poutine_6090668_4500055.html
https://www.lemonde.fr/m-le-mag/article/2021/08/06/bons-baisers-de-crimee-voyage-dans-la-region-vitrine-de-vladimir-poutine_6090668_4500055.html
https://fakti.bg/world/602613-ruskiat-voenen-ministar-se-podigra-s-ukraina
https://fakti.bg/world/602613-ruskiat-voenen-ministar-se-podigra-s-ukraina
https://www.nytimes.com/2021/08/03/books/review/here-right-matters-alexander-vindman.html?searchResultPosition=2
https://www.nytimes.com/2021/08/03/books/review/here-right-matters-alexander-vindman.html?searchResultPosition=2
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В. Зеленський повинен розслідувати справи Д. Байдена і його сина в обмін на 

підтримку США. 

*** 

Jakóbik, Wojciech. Ukraińcy obiecują USA obronę demokracji i walczą prawnie z 

Nord Stream 2 przed wizytą Zełeńskiego = [Українці обіцяють США захищати 

демократію і легально борються з «Північним потоком-2» до візиту В. Зеленського] / W. 

Jakóbik // Biznes Аlert. – Warsaw, 2021. – 06.08. – Режим доступу : 

https://biznesalert.pl/nord-stream-2-rozmowy-usa-ukraina-wizyta-zelenskiego-waszyngton-

energetyka-gaz/. 

Держсекретар США Е. Блінкен зустрівся з міністром закордонних справ 

України Д. Кулебою напередодні візиту Президента України В. Зеленського до 

Вашингтона 30 серпня 2021 р. Перед переговорами Е. Блінкен говорив про 

необхідність захисту України від агресії, а також про реформи для економіки та 

демократії. Д. Кулеба відповів, що Україна є оплотом демократії в Центральній та 

Східній Європі й має намір співпрацювати зі США задля успіху всього регіону в 

цьому плані. Зустріч речника Державного департаменту США з пресою після саміту 

Е. Блінкен – Д. Кулеба була позбавлена інформації про американсько-українські 

переговори. 

Цонева , Йоана. Укрaйнa призoвa CAЩ дa рaзпoлoжи cили нa ПВO нa cвoя 

тeритoрия = [Україна закликала Сполучені Штати розмістити на своїй території сили 

протиповітряної оборони] / Й. Цонева // Факти. – Sofia, 2021. – 11.08. – Режим доступу : 

https://fakti.bg/world/603833-ukraina-prizova-sasht-da-razpoloji-sili-na-pvo-na-svoa-

teritoria. 

Віцепрем’єр-міністр – міністр з питань реінтеграції тимчасово окупованих 

територій України О. Резніков звернувся до США з проханням розмістити на 

території України сили протиповітряної оборони. На його думку, Росія має намір 

розмістити ядерні сили в Криму. Він повторив позицію країни щодо газопроводу, 

який загрожує Україні, Польщі, країнам Балтії та решті Європи і закликає 

запровадити санкції. Українські політики регулярно роблять заяви про необхідність 

розміщення в країні іноземних військ. На думку О. Резнікова, Україна зробила 

фатальну помилку, відмовившись від ядерної зброї – якби Україна зберегла статус 

ядерної держави, з нею б говорили «по-іншому».  

*** 

Grynszpan, Emmanuel. Les liaisons contrariées de Biden avec l’Ukraine = [Д. Байден 

підриває відносини з Україною] / E. Grynszpan // Le Monde. – Paris, 2021. – 13.08. – 

Режим доступу : https://www.lemonde.fr/international/article/2021/08/13/les-liaisons-

contrariees-de-biden-avec-l-ukraine_6091337_3210.html. 

Після шести місяців безуспішних спроб, 30 серпня у Вашингтоні Президент 

України В. Зеленський нарешті отримає аудієнцію у свого американського колеги Д. 

Байдена. Білий дім задовольнив своє запрошення тільки після того, як знайшов 

спільну мову з Берліном про зняття санкцій США проти російського газопроводу 

«Північний потік-2». Це є дипломатичним ударом по Україні, яка вважає цей 

російський проєкт ворожим і небезпечним для інтересів країни.  

*** 

https://biznesalert.pl/nord-stream-2-rozmowy-usa-ukraina-wizyta-zelenskiego-waszyngton-energetyka-gaz/
https://biznesalert.pl/nord-stream-2-rozmowy-usa-ukraina-wizyta-zelenskiego-waszyngton-energetyka-gaz/
https://fakti.bg/world/603833-ukraina-prizova-sasht-da-razpoloji-sili-na-pvo-na-svoa-teritoria
https://fakti.bg/world/603833-ukraina-prizova-sasht-da-razpoloji-sili-na-pvo-na-svoa-teritoria
https://www.lemonde.fr/international/article/2021/08/13/les-liaisons-contrariees-de-biden-avec-l-ukraine_6091337_3210.html
https://www.lemonde.fr/international/article/2021/08/13/les-liaisons-contrariees-de-biden-avec-l-ukraine_6091337_3210.html
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Зеленський 28–29 серпня відвідає спочатку Чикаго, а відтак Вашингтон // 

Українське Слово. – Чикаго, 2021. – 13.08. – Режим доступу : 

https://www.ukrslovo.net/swa/106250.html.  

У той час як в Україні широко обговорюється майбутній візит В. Зеленського у 

Вашингтон і його переговори в Білому домі з президентом Д. Байденом, ЗМІ стало 

відомо, що візит Президента України у США не буде обмежений лише 

американською столицею. 

УКРАЇНСЬКО-БІЛОРУСЬКІ ВІДНОСИНИ  

Whitmore, Brian. Belarus dissident death in Ukraine fuels fears over Lukashenka 

death squads = [Смерть білоруського дисидента в Україні посилює побоювання з 

приводу «ескадронів смерті» Лукашенка] / B. Whitmore // Atlantic Council. – Washington, 

2021. – 04.08. – Режим доступу : https://www.atlanticcouncil.org/blogs/ukrainealert/belarus-

dissident-death-in-ukraine-fuels-fears-over-lukashenka-death-squads/. 

На думку старшого експерта Центру європейської політики Б. Вітмора, 

твердження про те, що О. Лукашенко використовував «ескадрони смерті» для 

усунення своїх опонентів, налічують як мінімум два десятиліття. Б. Вітмор вважає, 

що з просуванням розслідування смерті В. Шишова має бути відновлено 

розслідування вбивства в Києві у 2016 р. його співвітчизника П. Шеремета, щоб 

уважно вивчити можливу причетність білоруського режиму. На його думку, Україна 

має можливість і зобов’язана повідомити світу, чи дійсно ескадрони смерті О. 

Лукашенка стали міжнародними. 

*** 

Trubietskoy , Denis. Widerstand aus dem Exil = [Опір вигнанню] / D. Trubietskoy // 

Neues Deutschland. – Berlin, 2021. – 08.08. – Режим доступу : https://www.nd-

aktuell.de/artikel/1155363.lukaschenko-und-belarus-widerstand-aus-dem-

exil.html?sstr=ukraine. 

Через преслідування режимом президента Білорусі О. Лукашенка діячі 

білоруської опозиції шукають притулку у сусідніх країнах, де створюються центри 

білоруського опозиційного руху. Для опонентів О. Лукашенка південь України є 

найважливішим місцем притулку.  

*** 

Lukašenko noliedz Baltkrievijas drošības dienestu saistību ar aktīvista Vitālija Šišova 

nāvi = [Лукашенко заперечив причетність спецслужб Білорусі до смерті активіста 

Віталія Шишова] // Neatkarīgā Rīta Avīze. – Rīga, 2021. – 09.08. – Режим доступу : 

https://nra.lv/pasaule/354560-lukasenko-noliedz-baltkrievijas-drosibas-dienestu-saistibu-ar-

aktivista-vitalija-sisova-navi.htm. 

Президент Білорусі О. Лукашенко на пресконференції в Мінську заперечив, що 

білоруські служби безпеки були пов’язані зі смертю активіста В. Шишова, який 

очолював громадську організацію «Дім Білорусі в Україні», додавши, що смерть 

В. Шишова викликала напругу у відносинах Білорусі з Україною. О. Лукашенко 

звинуватив СБУ в підтримці В. Шишова і зажадав, щоб Україна «розкрила всі факти». 

*** 

https://www.ukrslovo.net/swa/106250.html
https://www.atlanticcouncil.org/blogs/ukrainealert/belarus-dissident-death-in-ukraine-fuels-fears-over-lukashenka-death-squads/
https://www.atlanticcouncil.org/blogs/ukrainealert/belarus-dissident-death-in-ukraine-fuels-fears-over-lukashenka-death-squads/
https://www.nd-aktuell.de/artikel/1155363.lukaschenko-und-belarus-widerstand-aus-dem-exil.html?sstr=ukraine
https://www.nd-aktuell.de/artikel/1155363.lukaschenko-und-belarus-widerstand-aus-dem-exil.html?sstr=ukraine
https://www.nd-aktuell.de/artikel/1155363.lukaschenko-und-belarus-widerstand-aus-dem-exil.html?sstr=ukraine
https://nra.lv/pasaule/354560-lukasenko-noliedz-baltkrievijas-drosibas-dienestu-saistibu-ar-aktivista-vitalija-sisova-navi.htm
https://nra.lv/pasaule/354560-lukasenko-noliedz-baltkrievijas-drosibas-dienestu-saistibu-ar-aktivista-vitalija-sisova-navi.htm


Інформаційно-бібліографічний бюлетень 

Україна у відгуках зарубіжної преси 1 – 15 серпня 2021 р. 
 

52 

Belarus leader denies repression a year after disputed vote = [Лідер Білорусі 

заперечив репресії через рік після спірного голосування] // New York Post. – New York, 

2021. – 09.08. – Режим доступу : https://nypost.com/2021/08/09/belarus-leader-denies-

repression-a-year-after-disputed-vote/. 

Президент Білорусі О. Лукашенко виступив на пресконференції з нагоди 

річниці його обрання. О. Лукашенко заперечив, що уряд розгорнув масові репресії 

проти білорусів, які не згодні з його політикою. О. Лукашенко зажадав від України 

розслідування смерті В. Шишова, білоруського активіста, якого було знайдено 

повішеним у Києві. 

*** 

Петров, Ангел. Лукашенко обяви забавяне на интеграцията с Русия и обясни 

кога ще признае анексията на Крим = [О. Лукашенко оголосив про затримку інтеграції 

з Росією та пояснив, коли визнає анексію Криму] / А. Петров // Дневник. – Sofia, 2021. – 

09.08. – Режим доступу : 

https://www.dnevnik.bg/sviat/2021/08/09/4241164_lukashenko_obiavi_zabaviane_na_integrac

iiata_s_rusiia/. 

Президент Білорусі О. Лукашенко виступив на пресконференції і торкнувся 

питання Криму. Поки що Білорусь не визнала анексію Росією Криму у 2014 р. 

Президент нагадав, що його підпис насправді був поставлений у 1994 р. в 

Будапештському меморандумі, який порушили інші країни, такі як США та 

Великобританія. Імовірно, президент має на увазі обережне ставлення великої 

частини російського бізнесу до діяльності в Криму, щоб уникнути санкцій. 

*** 

Лукашенко оптужио Украјину за кријумчарење оружја = [О. Лукашенко 

звинуватив Україну в контрабанді зброї] // Политика. – Belgrad, 2021. – 09.08. – Режим 

доступу : http://www.politika.rs/scc/clanak/485203/. 

Президент Білорусі О. Лукашенко заявив, що українські силові структури та 

влада переправляють у Білорусь екстремістів та зброю. Він зазначив, що Білорусь 

закрила кордон з Україною, хоча відразу визнав, що повністю закрити кордон важко. 

*** 

Стайков, Анатоли. Лукaшeнкo: Бeлaруc нe cтoи зaд cмърттa нa aктивиcтa в 

Укрaйнa! = [О. Лукашенко: Білорусь не стоїть за смертю активіста в Україні!] / 

А. Стайков // Факти. – Sofia, 2021. – 09.08. – Режим доступу : 

https://fakti.bg/world/603267-lukashenko-belarus-ne-stoi-zad-smartta-na-aktivista-v-ukraina. 

Президент Білорусі О. Лукашенко заперечив, що білоруська влада винна у 

смерті опозиційного політика В. Шишова в Києві. О. Лукашенко підкреслив, що 

правоохоронні органи України мають розслідувати смерть В. Шишова. 

*** 

Kyjev si předvolal běloruského velvyslance, vyčetl mu Lukašenkova slova = [Київ 

викликав посла Білорусі і прочитав йому слова Лукашенка] // DenikN. – Praha, 2021. – 

10.08. – Режим доступу : https://denikn.cz/minuta/681978/. 

МЗС України викликало посла Білорусі через заяви президента О. Лукашенка 

на пресконференції, під час яких серед іншого він визнав свою готовність визнати 

https://nypost.com/2021/08/09/belarus-leader-denies-repression-a-year-after-disputed-vote/
https://nypost.com/2021/08/09/belarus-leader-denies-repression-a-year-after-disputed-vote/
https://www.dnevnik.bg/sviat/2021/08/09/4241164_lukashenko_obiavi_zabaviane_na_integraciiata_s_rusiia/
https://www.dnevnik.bg/sviat/2021/08/09/4241164_lukashenko_obiavi_zabaviane_na_integraciiata_s_rusiia/
http://www.politika.rs/scc/clanak/485203/
https://fakti.bg/world/603267-lukashenko-belarus-ne-stoi-zad-smartta-na-aktivista-v-ukraina
https://denikn.cz/minuta/681978/
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анексію Росією Кримського півострова. Білоруський посол сказав, що його країна 

зацікавлена у нормальних відносинах і сподівається, що Україна повернеться до 

конструктивного діалогу. 

*** 

Крeмъл зaтягa примкaтa oкoлo Минcк: Плaнирa ли Руcия aнeкcия нa Бeлaруc? = 

[Кремль затягує петлю навколо Мінська: чи планує Росія анексію Білорусі?] // Факти. – 

Sofia, 2021. – 10.08. – Режим доступу : https://fakti.bg/mnenia/603330-kremal-zataga-

primkata-okolo-minsk-planira-li-rusia-aneksia-na-belarus. 

Усі дії Росії говорять про намір Білорусі бути анексованою в тій чи іншій 

формі. В. Путіну навіть не доведеться повторювати Кримську операцію з 2014 р., щоб 

поставити Мінськ під повний контроль. Білорусі досить прийняти на своїй території 

російські військові бази та запровадити російський рубль як національну валюту. Це 

означає, що В. Путін прикладе руку до економіки Білорусі і, врешті-решт, дозволить 

російським підприємцям очолити країну. Водночас Білорусь стане зручним важелем 

впливу на Україну на півдні та на країну – члена НАТО Польщу на заході. 

УКРАЇНСЬКО-КИТАЙСЬКІ ВІДНОСИНИ 

В первой половине 2021 года Китай сохранил за собой статус крупнейшего 

торгового партнера Украины = [У першій половині 2021 року Китай зберіг за собою 

статус найбільшого торгового партнера України] // Жэньминь жибао. – Пекін, 2021. – 

15.08. – Режим доступу : http://russian.people.com.cn/n3/2021/0816/c31519-9884225.html. 

За підсумками першого півріччя 2021 р., Китай зберіг за собою статус 

найбільшого торгового партнера України. Двосторонній товарообіг досяг 

8,85 млрд дол., що становить 14,6 % від загального обсягу української зовнішньої 

торгівлі. У Державній службі статистики України повідомили, що за січень–червень 

2021 р. експорт українських товарів до Китаю виріс на 43 % проти аналогічного 

періоду 2020 р. і становив 4,28 млрд дол. Одночасно Україна наростила імпорт з КНР 

на 25 % – до 4,57 млрд дол. Позитивна динаміка українсько-китайського товарообігу, 

зафіксована в першому півріччі 2021 р., відповідає загальним тенденціям зовнішньої 

торгівлі України за цей період. 

УКРАЇНСЬКО-ЛИТОВСЬКІ ВІДНОСИНИ  

Ukrajina posílá 38 tun ostnatého drátu jako humanitární pomoc Litvě = [Україна 

відправила 38 тонн колючого дроту як гуманітарну допомогу Литві] // DenikN. – Praha, 

2021. – 12.08. – Режим доступу : https://denikn.cz/minuta/683538. 

Влада Литви та країни ЄС підозрюють президента Білорусі О. Лукашенка у 

контролі над потоком мігрантів, які незаконно перетинають кордон Литви. Білорусь 

робить це у відповідь на санкції ЄС та надання Литвою притулку та підтримки 

представникам білоруської опозиції. Міністр закордонних справ України Д. Кулеба 

наголосив, що Литва стикається з безпрецедентною міграційною кризою, країні 

бракує колючого дроту для побудови бар’єрів, які б перешкоджали мігрантам 

перетинати кордони. Україна відправила 38 т колючого дроту як гуманітарну 

допомогу Литві. 

*** 

https://fakti.bg/mnenia/603330-kremal-zataga-primkata-okolo-minsk-planira-li-rusia-aneksia-na-belarus
https://fakti.bg/mnenia/603330-kremal-zataga-primkata-okolo-minsk-planira-li-rusia-aneksia-na-belarus
http://russian.people.com.cn/n3/2021/0816/c31519-9884225.html
https://denikn.cz/minuta/683538
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L’Ukraine envoie 38 tonnes de barbelés pour aider la Lituanie à stopper les migrants 

transitant par le Bélarus = [Україна відправила 38 тонн колючого дроту, щоб допомогти 

Литві зупинити мігрантів, що проходять через Білорусь] // Le Figaro. – Paris, 2021. – 

12.08. – Режим доступу : https://www.lefigaro.fr/international/l-ukraine-envoie-38-tonnes-de-

barbeles-pour-aider-la-lituanie-a-stopper-les-migrants-transitant-par-le-belarus-20210812. 

Україна повідомила, що надіслала 38 т колючого дроту як «гуманітарну 

допомогу» Литві, яка хоче зміцнити свій кордон із Білоруссю, підозрюваною в 

організації напливу нелегальних мігрантів. Литва, країна Європейського Союзу, яка 

запропонувала підтримку та притулок білоруським опозиціонерам, почала повертати 

мігрантів, у тому числі багатьох іракців, після того, як понад 4 тис. осіб перетнули 

кордон із Білорусі з початку війни. Вільнюс та ЄС підозрюють президента Білорусі О. 

Лукашенка у навмисному заохоченні цих мігрантів для помсти за санкції Європи 

проти його режиму. Міністерство надзвичайних ситуацій України розмістило 

фотографії рулонів колючого дроту, що завантажуються у вантажівку. Це перша 

доставка до Литви, а більша частина запланована на вересень, у рамках 

розпорядження, підписаного Президентом України В. Зеленським. 

*** 

Ukraina siunčia Lietuvai pjaunančios vielos tvoroms palei sieną su Baltarusija tiesti = 

[Україна відправила Литві дротяні огорожі для укріплення кордону з Білоруссю] // 

Lietuvos rytas. – Vilniaus, 2021. – 12.08. – Режим доступу : 

https://www.lrytas.lt/pasaulis/ivykiai/2021/08/12/news/ukraina-siuncia-lietuvai-pjaunancios-

vielos-tvoroms-palei-siena-su-baltarusija-tiesti-20410870/. 

Литовські чиновники називають збільшення міграційних потоків на кордоні з 

Білоруссю гібридною агресією білоруського режиму. Президент України 

В. Зеленський підписав розпорядження «допомогти Литві подолати наслідки 

надзвичайної ситуації, спричинені раптовим збільшенням кількості нелегальних 

мігрантів із Білорусі». Цим наказом В. Зеленський зобов’язав уряд надавати Литві 

гуманітарну допомогу за допомогою заходів, які дадуть можливість посилити 

охорону кордону з Білоруссю. Україна надіслала до Литовської Республіки понад 38 т 

дротяних огорож. 

*** 

Димитрова, Йовка. Украйна дари бодлива тел на Литва за оградата с Беларус = 

[Україна передала Литві колючий дріт для побудови паркану з Білоруссю] / 

Й. Димитрова // Дневник. – Sofia, 2021. – 13.08. – Режим доступу : 

https://www.dnevnik.bg/evropa/2021/08/13/4242503_ukraina_dari_bodliva_tel_na_litva_za_o

gradata_s_belarus/. 

Україна надіслала гуманітарну допомогу до Литви, понад 38 т колючого дроту 

для огорожі вздовж її кордону з Білоруссю, щоб зупинити наплив нелегальних 

іммігрантів з Іраку, Афганістану та Африки. Президент України В. Зеленський 

підписав розпорядження про надання Литві допомоги у вигляді колючого дроту для 

зміцнення кордону з Білоруссю. 

https://www.lefigaro.fr/international/l-ukraine-envoie-38-tonnes-de-barbeles-pour-aider-la-lituanie-a-stopper-les-migrants-transitant-par-le-belarus-20210812
https://www.lefigaro.fr/international/l-ukraine-envoie-38-tonnes-de-barbeles-pour-aider-la-lituanie-a-stopper-les-migrants-transitant-par-le-belarus-20210812
https://www.lrytas.lt/pasaulis/ivykiai/2021/08/12/news/ukraina-siuncia-lietuvai-pjaunancios-vielos-tvoroms-palei-siena-su-baltarusija-tiesti-20410870/
https://www.lrytas.lt/pasaulis/ivykiai/2021/08/12/news/ukraina-siuncia-lietuvai-pjaunancios-vielos-tvoroms-palei-siena-su-baltarusija-tiesti-20410870/
https://www.dnevnik.bg/evropa/2021/08/13/4242503_ukraina_dari_bodliva_tel_na_litva_za_ogradata_s_belarus/
https://www.dnevnik.bg/evropa/2021/08/13/4242503_ukraina_dari_bodliva_tel_na_litva_za_ogradata_s_belarus/
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УКРАЇНСЬКО-НІМЕЦЬКІ ВІДНОСИНИ 

Merkele pēc nedēļas Maskavā tiksies ar Putinu = [Меркель зустрінеться з Путіним у 

Москві через тиждень] // Neatkarīgā Rīta Avīze. – Rīga, 2021. – 13.08. – Режим доступу : 

https://nra.lv/pasaule/355064-merkele-pec-nedelas-maskava-tiksies-ar-putinu.ht. 

Канцлерка Німеччини А. Меркель вирушить до Москви для зустрічі з 

президентом Росії В. Путіним. Після візиту до Росії А. Меркель планує відвідати 

Україну для зустрічі з Президентом України В. Зеленським, щоб обговорити питання, 

пов’язані з безпекою та відносинами між двома країнами. Невідомо, чи будуть лідери 

двох країн також обговорювати спірний газопровід «Північний потік-2». 

УКРАЇНСЬКО-РОСІЙСЬКІ ВІДНОСИНИ  

Williamson, Kevin. Does Ukraine Exist? = [Чи існує Україна?] / K. Williamson // 

National Review. – New York, 2021. – 01.08. – Режим доступу : 

https://www.nationalreview.com/2021/08/does-ukraine-exist/#slide-1. 

В. Путін опублікував статтю, в якій він стверджував, що України в якомусь 

важливому сенсі не існує. Пізніше цього місяця Президент України В. Зеленський 

відвідає Вашингтон, щоб нагадати президенту Д. Байдену, що Україна таки існує. На 

думку автора, стаття В. Путіна – це свого роду оголошення війни. 

*** 

Heilbrunn, Jacob. Interview with Russian Ambassador Anatoly Antonov: “We Have to 

Fight Lies and Fake News Virtually on a Daily Basis” = [Інтерв’ю з російським послом 

Анатолієм Антоновим: «Ми маємо практично щоденно боротися з брехнею та 

фейковими новинами»] / J. Heilbrunn // The National Interest. – Washington, 2021. – 01.08. 

– Режим доступу : https://nationalinterest.org/feature/interview-russian-ambassador-

anatoly-antonov-%E2%80%9Cwe-have-fight-lies-and-fake-news-virtually. 

Редактор журналу National Interest Д. Хайлбранн узяв інтерв’ю у посла 

Російської Федерації у США А. Антонова. Посол розповів про опубліковану 

президентом Росії В. Путіним статтю про Україну, де зазначається, що українці та 

росіяни – це один народ. А. Антонов наголосив, що існують червоні лінії, які ні 

Україні, ні НАТО не дозволено перетнути. Дипломат підкреслив, що справжній, 

реальний і міцний суверенітет України можливий лише у партнерстві та добрих 

відносинах із Росією. 

*** 

Цонева, Йоана. Укрaйнa зa Путин e кaтo Тaйвaн зa Китaй = [Україна для 

В. Путіна – це як Тайвань для Китаю] / Й. Цонева // Факти. – Sofia, 2021. – 02.08. – 

Режим доступу : https://fakti.bg/mnenia/601390-ukraina-za-putin-e-kato-taivan-za-kitai. 

На думку болгарської журналістки, В. Путін хоче повернути принаймні 

частину України Росії, вжити заходів, щоб перетворити частину України на 

«Новоросію». Кілька місяців тому Росія організувала велику військову концентрацію 

навколо України, ймовірно, як репетицію. Після виведення своїх сил Росія, очевидно, 

залишила значну кількість військової техніки. Таким чином російські сили можуть 

швидко повернутися, маючи на увазі, що потрібна необхідна важка техніка, вже 

сконцетрована біля кордону. Росія також може швидко розгорнути свій 

https://nra.lv/pasaule/355064-merkele-pec-nedelas-maskava-tiksies-ar-putinu.ht
https://www.nationalreview.com/2021/08/does-ukraine-exist/#slide-1
https://nationalinterest.org/feature/interview-russian-ambassador-anatoly-antonov-%E2%80%9Cwe-have-fight-lies-and-fake-news-virtually
https://nationalinterest.org/feature/interview-russian-ambassador-anatoly-antonov-%E2%80%9Cwe-have-fight-lies-and-fake-news-virtually
https://fakti.bg/mnenia/601390-ukraina-za-putin-e-kato-taivan-za-kitai
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Чорноморський флот із Севастополя. Ідея полягає в тому, щоб залякати українське 

керівництво, намагаючись відокремити частину Східної України та Донбас. 

*** 

В Совфеде оценили заявление Зеленского о принадлежности Крыма = [У Раді 

Федерації оцінили заяву Зеленського про приналежність Криму] // Известия. – Москва, 

2021. – 03.08. – Режим доступу : https://iz.ru/1202116/2021-08-03/v-sovfede-otcenili-

zaiavlenie-zelenskogo-o-prinadlezhnosti-kryma. 

Заступник голови комітету Ради Федерації з економічної політики К. Долгов, 

коментуючи нинішні відносини з Україною, заявив «Известиям», що Росія завжди 

була готова до вибудовування нормального і цивілізованого діалогу, додавши, що 

проблема «не в Москві, а в Києві». Крім того, К. Долгов розповів про очікування у 

зв’язку з приходом до влади В. Зеленського, які «полягали у зміні пріоритетів і 

абсолютно згубного» курсу його попередника П. Порошенка щодо відносин двох 

країн, проте поліпшень у цьому плані Росія так і не побачила». 

*** 

Кульчицький, Назар. Які перспективи позову Росії проти України в ЄСПЛ? 

Більшість із заявлених російською Генпрокуратурою скарг є суто політичними / 

Н. Кульчицький // Гомін України. – Торонто, 2021. – 04.08. – Режим доступу : 

https://www.chasipodii.net/article/26871/. 

22 липня Генеральна прокуратура РФ подала до Європейського суду з прав 

людини першу заяву проти України. Із заявою було подано й клопотання про 

застосування тимчасових заходів за правилом 39 правил ЄСПЛ і надання Україні 

вказівки «припинити обмеження прав російськомовного населення, особливо в 

контексті використання їхньої рідної мови в школах, медіа й Інтернеті, та припинити 

блокаду Північно-Кримського каналу». Це клопотання суд відхилив уже наступного 

дня як таке, що не стосується серйозного ризику заподіяння непоправної шкоди 

правам, гарантованим Конвенцією про захист прав людини і основоположних свобод. 

*** 

Warner, Tom. How Ukraine can push back against Vladimir Putin’s twisted history = 

[Як Україна може протистояти перекрученій історії Володимира Путіна] / T. Warner // 

Atlantic Council. – Washington, 2021. – 05.08. – Режим доступу : 

https://www.atlanticcouncil.org/blogs/ukrainealert/how-ukraine-can-push-back-against-

vladimir-putins-twisted-history/. 

Колишній кореспондент Financial Times Т. Уорнер вважає, що стаття В. Путіна 

«Про історичну єдність росіян та українців» багатьма була витлумачена як 

оголошення війни українській державності. Т. Уорнер ділиться своїми думками щодо 

того, як Україна може найбільш ефективно дати відсіч заплутаній історії В. Путіна. 

*** 

Кравчук рассказал о своей главной ошибке в отношении России = [Кравчук 

розповів про свою головну помилку щодо Росії] // Известия. – Москва, 2021. – 05.08. – 

Режим доступу : https://iz.ru/1202961/2021-08-05/kravchuk-rasskazal-o-svoei-glavnoi-

oshibke-v-otnoshenii-rossii. 

https://iz.ru/1202116/2021-08-03/v-sovfede-otcenili-zaiavlenie-zelenskogo-o-prinadlezhnosti-kryma
https://iz.ru/1202116/2021-08-03/v-sovfede-otcenili-zaiavlenie-zelenskogo-o-prinadlezhnosti-kryma
https://www.chasipodii.net/article/26871/
https://www.atlanticcouncil.org/blogs/ukrainealert/how-ukraine-can-push-back-against-vladimir-putins-twisted-history/
https://www.atlanticcouncil.org/blogs/ukrainealert/how-ukraine-can-push-back-against-vladimir-putins-twisted-history/
https://iz.ru/1202961/2021-08-05/kravchuk-rasskazal-o-svoei-glavnoi-oshibke-v-otnoshenii-rossii
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Колишній Президент України Л. Кравчук заявив, що головною помилкою його 

президентства було довіритися Росії. За його словами, коли він став Президентом і 

почав будувати незалежну Україну, то зрозумів, що Росія найбільше цьому заважає. 

Підписання Біловезьких угод Л. Кравчук назвав своєю найбільшою гордістю за 

період перебування на посаді глави держави. 

*** 

Депутат Госдумы прокомментировал заявление Зеленского о жителях Донбасса 

= [Депутат Держдуми прокоментував заяву Зеленського про жителів Донбасу] // 

Известия. – Москва, 2021. – 05.08. – Режим доступу : https://iz.ru/1203045/2021-08-

05/deputat-gosdumy-prokommentiroval-zaiavlenie-zelenskogo-o-zhiteliakh-donbassa. 

Член комітету Держдуми з міжнародних справ С. Железняк заявив, що владі 

України важливо не населення Донбасу, а його територія. Таким чином 

парламентарій прокоментував пропозицію Президента України В. Зеленського до 

громадян на Донбасі, які вважають себе росіянами, їхати в Росію. Також політик 

вказав на зневажливе ставлення влади України до російськомовного населення 

країни. За словами С. Железняка, про це свідчать ігнорування зобов’язань щодо 

Мінських угод, збереження напруженості на лінії зіткнення, «тотальна блокада і 

сегрегація» жителів т. зв. ДНР і ЛНР. 

*** 

Dickinson, Peter. The 2008 Russo-Georgian War: Putin’s green light = [Російсько-

грузинська війна 2008 року: зелене світло Путіну] / P. Dickinson // Atlantic Council. – 

Washington, 2021. – 07.08. – Режим доступу : 

https://www.atlanticcouncil.org/blogs/ukrainealert/the-2008-russo-georgian-war-putins-

green-light/. 

Восьмого серпня 2008 р. російські війська почали вторгнення в Грузію, 

поклавши початок першої у Європі війні ХХІ ст. Старший науковий співробітник 

Атлантичної ради М. Брайз зауважує, що «слабка міжнародна відповідь на 

вторгнення Росії в Грузію дала зелене світло подальшому військовому нападу Росії на 

Україну». На думку директора Євразійського центру Атлантичної ради Д. Гербста, 

«Росія застосувала уроки 2008 р. в Криму та на Донбасі, і Заходу потрібен був якийсь 

час і збиття в липні 2014 р. пасажирського авіалайнера MH17, щоб накласти серйозні 

санкції на Росію за її агресію в Україні. 

*** 

Берчак, Ігор. Збитки від окупації РФ Криму становлять 135 млрд USD / І. Берчак 

// Міст. – Торонто, 2021. – 07.08. – Режим доступу : https://meest-

online.com/ukraine/crime/zbytky-vid-okupatsiji-rf-krymu-stanovlyat-135-mlrd-usd/. 

Понад сім років тому Російська Федерація окупувала українську АРК. Це 

означало не просто примусове отримання громадянства РФ майже 2 млн мешканців 

півострова та жорстокі репресії проти українських та кримськотатарських активістів, 

а й прямі економічні збитки. За попередньою оцінкою Міністерства юстиції України, 

що була зроблена ще 2014 р., вони становили 106 млрд дол. А нещодавно Центр 

економічних стратегій опублікував нове дослідження: прямі втрати від тимчасової 

окупації РФ українського півострова становлять 135 млрд дол., або близько 75 % 

валового внутрішнього продукту України 2013 р. 

https://iz.ru/1203045/2021-08-05/deputat-gosdumy-prokommentiroval-zaiavlenie-zelenskogo-o-zhiteliakh-donbassa
https://iz.ru/1203045/2021-08-05/deputat-gosdumy-prokommentiroval-zaiavlenie-zelenskogo-o-zhiteliakh-donbassa
https://www.atlanticcouncil.org/blogs/ukrainealert/the-2008-russo-georgian-war-putins-green-light/
https://www.atlanticcouncil.org/blogs/ukrainealert/the-2008-russo-georgian-war-putins-green-light/
https://meest-online.com/ukraine/crime/zbytky-vid-okupatsiji-rf-krymu-stanovlyat-135-mlrd-usd/
https://meest-online.com/ukraine/crime/zbytky-vid-okupatsiji-rf-krymu-stanovlyat-135-mlrd-usd/
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*** 

Açık açık suçladı: Bizi yok etmeye çalışıyorlar = [Він відкрито звинуватив: нас 

намагаються знищити] // Star gazete. – Istanbul, 2021. – 09.08. – Режим доступу : 

https://www.star.com.tr/dunya/acik-acik-sucladi-bizi-yok-etmeye-calisiyorlar-haber-1644932/. 

Секретар Ради національної безпеки і оборони України О. Данілов заявив, що 

Росія намагається знищити Україну за допомогою європейських політиків. О. Данілов 

зазначив, що участь України в Європейській енергетичній системі у 2023 р. є однією з 

найбільших загроз, що стоять перед країною. Він також додав, що для цього 

доведеться пройти багато процесів, зокрема тест на відсічення загальної енергетичної 

системи з Росії, і Росія точно не допомагатиме в цьому плані, а робить усе, щоб 

знищити Україну. 

*** 

Edwardas Lucasas. Pavojinga Ukrainos sėkmė = [Едвард Лукас. Небезпечний успіх 

для України] // Lietuvos rytas. – Vilniaus, 2021. – 10.08. – Режим доступу : 

https://www.lrytas.lt/pasaulis/ivykiai/2021/08/10/news/edwardas-lucasas-pavojinga-ukrainos-

sekme-20384288/. 

Британський журналіст Е. Лукас вважає, що майже немислимий прогрес, 

досягнутий Україною з 1991 р., – це кошмар для Росії. Автор наголошує, що серйозна 

загроза для режиму президента Росії В. Путіна може спровокувати відчайдушні 

заходи, він постійно шукає шляхи підірвати прогрес України.  

*** 

Nabukhotny, Vitaliy. Countering Putin’s passport policies in Ukraine = [Протидія 

паспортній політиці Путіна в Україні] / V. Nabukhotny // Atlantic Council. – Washington, 

2021. – 12.08. – Режим доступу : 

https://www.atlanticcouncil.org/blogs/ukrainealert/countering-putins-passport-policies-in-

ukraine/. 

Міжнародний юрист із прав людини В. Набухотний у статті перераховує, які 

заходи, на його думку, найбільш ефективно протидіють прагненню Росії перетворити 

Східну Україну у свій паспортний протекторат. На думку юриста, Україна і її 

міжнародні партнери повинні продовжити і, можливо, посилити нинішню політику 

невизнання російських паспортів, виданих українським громадянам відповідно до 

указу В. Путіна від 2019 р. В. Набухотний вважає, що найбільш ефективний спосіб 

протистояти агресії з російськими паспортами – це підтримка подальшої 

євроатлантичної інтеграції України, Грузії і Молдови. 

УКРАЇНСЬКО-ТУРЕЦЬКІ ВІДНОСИНИ 

Friends, allies provide Turkey air support in fight against fires = [Друзі, союзники 

надають Туреччині підтримку з повітря в боротьбі з пожежами] // Daily Sabah. – 

Istanbul, 2021. – 03.08. – Режим доступу : https://www.dailysabah.com/turkey/friends-allies-

provide-turkey-air-support-in-fight-against-fires/news. 

У Туреччині тривають лісові пожежі поблизу південних курортів. Україна 

відправила до Туреччини три літаки в аеропорт Газіпаша в Анталії. Станом на 

2 серпня літаки здійснили 34 польоти та вилили 272 т води. 

*** 

https://www.star.com.tr/dunya/acik-acik-sucladi-bizi-yok-etmeye-calisiyorlar-haber-1644932/
https://www.lrytas.lt/pasaulis/ivykiai/2021/08/10/news/edwardas-lucasas-pavojinga-ukrainos-sekme-20384288/
https://www.lrytas.lt/pasaulis/ivykiai/2021/08/10/news/edwardas-lucasas-pavojinga-ukrainos-sekme-20384288/
https://www.atlanticcouncil.org/blogs/ukrainealert/countering-putins-passport-policies-in-ukraine/
https://www.atlanticcouncil.org/blogs/ukrainealert/countering-putins-passport-policies-in-ukraine/
https://www.dailysabah.com/turkey/friends-allies-provide-turkey-air-support-in-fight-against-fires/news
https://www.dailysabah.com/turkey/friends-allies-provide-turkey-air-support-in-fight-against-fires/news
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Ukrayna uçakları Türkiye’de yangından etkilenen bölgelere 856 ton su boşalttı = 

[Українські літаки скинули 856 тонн води в райони ураження Туреччини] // Star gazete. 

– Istanbul, 2021. – 11.08. – Режим доступу : https://www.star.com.tr/guncel/ukrayna-

ucaklari-turkiyede-yangindan-etkilenen-bolgelere-856-ton-su-bosaltti-haber-1645451/. 

Україна направила на допомогу Туреччині два літаки для підтримки боротьби з 

лісовими пожежами. У заяві Державної служби України з надзвичайних ситуацій 

зазначається, що за останні 24 год. у пожежні райони в місті Мугла було скинуто 72 т 

води на підтримку боротьби з пожежами. 

*** 

Karadeniz’deki sel felaketi sonrası Ukrayna’dan Türkiye’ye taziye mesajı = 

[Послання-співчуття від України до Туреччини після катастрофи в Чорноморському 

регіоні] // Star gazete. – Istanbul, 2021. – 14.08. – Режим доступу : 

https://www.star.com.tr/dunya/karadenizdeki-sel-felaketi-sonrasi-ukraynadan-turkiyeye-

taziye-mesaji-haber-1646222/. 

Значні опади в Чорноморському регіоні Туреччини призвели до паводків та 

сходження селів. Президент України В. Зеленський направив співчуття президенту Р. 

Т. Ердогану та народу Туреччини у зв’язку з катастрофою у Чорноморському регіоні, 

зазначивши, що він поділяє горе родин тих, хто вижив. Міністр закордонних справ 

України Д. Кулеба також висловив підтримку Туреччини та зазначив, що підтримка 

Україною турецьких друзів є непохитною. 

УКРАЇНСЬКО-УГОРСЬКІ ВІДНОСИНИ 

Molnár, Szabina. Egészségügyi korlátozások nélkül utazhatnak az ukránok 

Magyarországra = [Українці можуть подорожувати до Угорщини без обмежень] / 

S. Molnár // Index.hu. – Budapest, 2021. – 09.08. – Режим доступу : 

https://index.hu/kulfold/2021/08/09/nagy-hirrel-allt-elo-a-covid-orakulum/egeszsegugyi-

korlatozasok-nelkul-utazhatnak-az-ukranok-magyarorszagra/. 

Із 7 серпня 2021 р. Угорщина скасувала обмеження на в’їзд для всіх, хто 

прибуває з України. Це означає, що на них поширюються ті самі правила в’їзду, що і 

на країни Шенгенської зони. 
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ТОНАЛЬНІСТЬ ПУБЛІКАЦІЙ ПРО УКРАЇНУ 

Протягом досліджуваного періоду переважна більшість публікацій закордонних 

ЗМІ щодо загальноукраїнської проблематики мали нейтральне забарвлення (76 %). 

Значну частку становили повідомлення з позитивним контекстом (14 %) і 10 % 

матеріалів мали негативну модальність. 

 
Діаграма 11. Співвідношення тональності матеріалів про Україну в світових ЗМІ 

(доля публікацій за період 1-15 серпня2021 року)  

Найчастіше зарубіжні інформаційні джерела використовували нейтральну 

тональність, оцінюючи діяльність України на міжнародній арені (69 %). При цьому 

позитивно міжнародну політику України оцінювали в 20 % публікацій і лише в 11 % 

негативно. Внутрішню політику іноземні журналісти оцінювали більш різнобарвно та 

емоційно. 19 % публікацій про внутрішній стан та розвиток України мали негативну 

тональність, а 31 % позитивну. Половина публікацій мала нейтральне забарвлення. 

Негативний контекст повідомлень, що висвітлювали міжнародну політику 

нашої держави, був присутнім лише в російському пропагандистському виданні 

«Известия» в коментарях щодо угоди між Німеччиною і США будівництва газогону 

«Північний потік-2», а також в матеріалах російських оглядачів щодо вступу України, 

Грузії і Молдови до Євросоюзу, який вони визначають «малоймовірним».  
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Діаграма 12. Модальність публікацій про Україну в іноземних ЗМІ в ракурсі загальних 

рубрик (питома вага публікацій за період 1-15 серпня2021 року)  

Позитивний характер повідомлень щодо міжнародної політики України 

стосувався, перш за все, проведення Військово-Морськими силами Збройних сил 

України в акваторії Чорного моря тренування типу PASSEX з Прикордонною 

поліцією і береговою охороною Грузії для виконання спільних операцій у складі 

багатонаціональних груп. Схвально пише зарубіжна преса про поставку в Україну 

Національними збройними силами Латвії за підтримки Цільового фонду підтримки 

пандемії НАТО дезінфікуючих засобів, придбаних Національним центром логістики 

та закупівель оборони. Позитивні відгуки у міжнародних оглядачів викликав також 

доставлений зі Швеції в Україну з нагоди майбутньої 30-ї річниці незалежності 

вперше за 311 років оригінал Конституції Пилипа Орлика, яка буде експонуватися в 

заповіднику «Софія Київська». 

Негативні повідомлення були опубліковані на шпальтах російської газети 

«Известия» і стосувалися оцінки діяльності Президента України В. Зеленського, 

якого, згідно з виданням, схвалює 56,1 % громадян країни, а також затвердженої 

Президентом України В. Зеленським Стратегії економічної безпеки країни до 2025 р., 
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в якій йдеться про протидію загрозам з боку РФ і поглиблення співробітництва з 

Євросоюзом.  

Позитивна тональність в контексті внутрішнього життя Української держави 

відмічалась в публікаціях про організацію в Україні саміту «Кримська платформа», 

яку кримські татари вважають відправною точкою для посилення міжнародного тиску 

на Росію. Серед позитивних відгуків зарубіжної преси на події в Україні, слід назвати 

повідомлення про запуск в Україні Центрального сховища відпрацьованого ядерного 

палива, побудованого поблизу Чорнобильської АЕС напередодні Дня Незалежності 

України 24 серпня 2021 р., що дозволить країні щорічно економити близько 200 

мільйонів доларів, які витрачаються на вивезення відпрацьованого ядерного палива в 

Росію. Позитивна модальність матеріалів світових ЗМІ стосується здобуття золотої 

медалі в греко-римській боротьбі в середній ваговій категорії українцем Ж. 

Беленюком на Олімпійських іграх в Токіо.  

 
Діаграма 13. Розподіл тональності публікацій про Україну в іноземних ЗМІ в ресурсах 

окремих країн (питома вага публікацій за період 1-15 серпня2021 р.)  
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Найбільшу долю негативних публікацій за період огляду, розмістили інтернет-

ЗМІ Росії (85 %), Франції (50 %), Австрії (50 %) та Канади (30 %). Серед видань Росії 

– це «Известия», видань Франції – «Le Monde», видань Австрії – «Die Рresse», видань 

Канади – «Гомін України». 

Найбільше позитивної інформації про події в Україні опубліковано на шпальтах 

інтернет-ЗМІ Китаю (70 % всіх позитивних публікацій), Туреччини (55 %), Португалії 

(50 %) та Латвії (20 %). Серед видань, які розмістили найбільшу частку позитивних 

матеріалів, слід виокремити такі, як «Daily Sabah» (Туреччина), «Público» 

(Португалія), «Neatkarīgā Rīta Avīze» (Латвія). 

Лише нейтральна інформація представлена в інформаційних джерелах Іспанії 

(«El Mundo», «АВС»), Пакистану («The News»), Німеччини («Neues Deutschland», 

«Frankfurter Аlgemeine»), Сербії («Политика»), Литви («Lietuvos rytas»), Угорщини 

(«Index.hu», «Magyar Nemzet») та Польщі («Biznes Аlert»).  

Загалом зарубіжні ЗМІ з 1 по 15 серпня 2021 року, аналіз змісту публікацій 

яких представлено у даному огляді, представили багатосторонні уявлення про 

Україну, що складаються в порівняно цілісний образ. У матеріалах світових медіа 

Україна постає державою, яка налагоджує стосунки з європейськими країнами з 

метою тісної співпраці у багатьох сферах та отримує значущу підтримку свого 

суверенітету та територіальній цілісності з боку країн Європейського Союзу. 

Аналітичні та прогностичні матеріали зарубіжних оглядачів щодо українсько-

американських відносин, експертні оцінки щодо будівництва російського газогону 

«Північний потік-2»; аналіз українсько-російських стосунків у процесі протистояння 

України агресивній політиці Росії на Донбасі та Криму, формують різні точки зору 

про нашу країну. Попри присутність негативних і позитивних відгуків на події в 

Україні з боку світових медіа, переважає інформативна тональність, що містить 

головним чином констатацію фактів чи виклад думок.  

Загалом інформація щодо подій в Україні, представлена зарубіжними 

оглядачами, носить подвійний характер. З одного боку, на сьогодні Україна 

сприймається у світовому вимірі як країна, що поступово утверджується як незалежна 

європейська держава, що позитивно оцінюється міжнародною спільнотою. Разом з 
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тим, існують і елементи негативного контексту, пов’язані з тим, що наразі Україна – 

це єдина держава у Європі, у якій ведуться воєнні дії, має досить високий рівень 

бідності громадян та відстає від європейських країн у процесах реформування 

основних сфер діяльності. 


